

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 20 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

CADIZ FUE AYER SIMBOLO Y REPRESENTACION DE ESPAÑA

Despedida apoteósica a los legionarios italianos que regresan a su patria

“OS ENTREGAMOS EL AMOR DE UN PUEBLO” (Franco)

“Al marcharos, podeis llevar la convicción de que España no os olvidará nunca”. (Queipo de Llano)

DESPEDIDA DE HERMANOS



Victor Manuel III, Rey-Emperador de Italia

Ayer abandonaron España los bravos legionarios italianos que durante más de diez y ocho meses han convivido con nosotros; en franca lucha contra el enemigo de la civilización occidental y cristiana.

Aún resuenan los clamorosos vitores y el tableteo de los aplausos con que todas las poblaciones del tránsito, hasta Cádiz, acogieron la presencia de los heroicos soldados que en íntima compenetración han luchado en el suelo hispano, derramando su sangre en los campos de batalla y dejando en la tierra sangrante de España los cuerpos de los que dieron su vida por la defensa de un ideal.

Ayer embarcaron rumbo a la Patria gloriosa que el genio de un hombre, Mussolini, supo encauzar por los destinos imperiales. Vibraron en el aire las encendidas muestras de entusiasmo, de fervor y de gratitud que el pueblo gaditano, que representaba en aquellos momentos el espíritu de la auténtica España, tributaba a los que, en sacrificio magno, permanecieron en fraternal convivencia con los soldados heroicos de la Patria Española.

Italia, que acudió generosa a prestar su aliento a la España Nacional, que supo comprender todo el gesto sublime y abnegado de nuestro glorioso

Azamiento, selló poco después, con la sangre de sus hijos, los lazos de amistad, fuerte y eterna, con el pueblo español.

Italia y España han quedado unidas por los lazos de la más firme amistad. La nación hermanada ayer disgregada y sin pulso y hoy edificada a costa de grandes sacrificios y heroísmos, incomprendida por la Europa que hoy tiene que agradecerle el triunfo de la paz romana y la España de Franco que se levanta por voluntad heroica, bendecida por sangre italiana, también ha sido incomprendida por esa misma Europa. ¿Aguardará para corregir ese error a que el mar y el sol bañen las tierras de este pueblo triunfante en paz española?

Cuando al transcurso de los años, la Patria, feliz y tranquila, ya dueña por entero de sus destinos de grandeza, pasee su victoria ante el mundo entero, estará siempre, íntimamente unido, el recuerdo de la hermana Italia y el de sus valientes legionarios, que contribuyeron a la salvación de los más puros valores de la hispanidad. La sangre de los voluntarios italianos, caídos en España, hablará constantemente de la fraternidad de los dos pueblos, que juntos estuvieron en las horas amargas y que juntos estarán ya por todos los tiempos y unidos también en la Historia.

Ahora, al eco del gesto magnífico del Caudillo, dispensando la retirada de esos legionarios, sabrá comprender el mundo cuál ha sido el servicio que Franco ha prestado a la paz europea, y establecerá también la diferencia entre los que todo lo sacrificaron para la salvación de España, y los que la quisieron hundir y manchar. Esta será la respuesta más elocuente a las maniobras rojas, a toda esa clase de necedades, a las que España contesta aquí, como en el campo de batalla, con la dialéctica clara de los hechos.

Los legionarios de Italia llevan a su gran Patria el recuerdo de los meses vividos en la España Nacional. Llevan el cariño, el agradecimiento y la fe de un pueblo decidido a la victoria final.

¡Soldados de la Italia Imperial, que habéis confundido vuestra sangre con la de nuestros combatientes! Llevad a vuestro Rey-Emperador y a vuestro Duce el saludo emocionado de España, el voto unánime de todo un pueblo, que os ha despedido con la manera más expresiva del poderío, de la grandeza y de la hermandad: ¡Brazo en alto, con la mano extendida, símbolo de paz!

España

contribuyó en la antigüedad como ninguna provincia al esplendor de Roma; hoy Italia lo ha devuelto en un gesto magnífico con la sangre de sus voluntarios.

LLEGA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Cádiz. — Ayer tarde llegaron los cuatro transportes italianos, en los que regresarán a Italia los legionarios.

Hoy, a primera hora, llegó el general Queipo de Llano, acompañado de su Estado Mayor. Después de revistar a las fuerzas que le rindieron honores, de visitar a las autoridades, recorrió una barrida de casas baratas que lleva su nombre.

El general regaló muebles a algunas familias que en dicha barrida viven.

También han llegado otras numerosas personalidades, y el aspecto que ofrece Cádiz es animadísimo.

MARAVILLOSO ASPECTO DE CADIZ

Cádiz. — Hoy amaneció con un esplendor de fiesta y desde primera hora de la mañana la ciudad se puso galana y pronto no había una casa, por modesta que fuese, que no ostentase las colgaduras. Todo Cádiz ofrecía

en sus plazas y rincones los símbolos de los días grandes y excepcionales.

El día fué, desde primera hora, de fiesta. El comercio y la industria pararon porque todo el pueblo quería asociarse al homenaje de despedida a los voluntarios italianos.

Los buques surtos en el puerto estaban también engalanados. Los paseos de Canalejas y Labra, estaban adornados con gran profusión y elegancia. En todos los lugares, los colores de los pabellones italiano y español, y hasta las farolas de los paseos, los postes telegráficos, aparecían cubiertos por los colores de ambas naciones.

Grandes hileras cruzaban las calles y avenidas. «¡Franco, Duce, Franco, Duce!», decían unos. Y otros: «¡Vivan los voluntarios italianos!» «¡Legiones de Roma, Camisas Negras, Cádiz os saludan!» «¡Viva Franco! ¡Viva el Duce!» «¡Velaremos por vuestros caídos!» «¡Nuestros hombres con vuestros hombres; nuestras banderas con vuestras



Mussolini



Legionario caído por España:

Fermas en la región inmensa de los muertos por el triunfo del espíritu sobre la materia, del ángel sobre la bestia, de la civilización sobre la barbarie.

¡ PRESENTE !

TELEGRAMAS

DE FRANCO, AL REY-EMPERADOR

A S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía: En el momento en que abandonan nuestra Patria valerosas legiones italianas, que tan heroicamente se han batido por excelsas ideas, regando con su sangre generosa las tierras españolas, en lucha contra la trágica opresión comunista, envío a Vuestra Majestad Imperial la expresión de mi profundo agradecimiento y el de la España Nacional, al propio tiempo que la ferviente admiración hacia el grande y noble Imperio cuyos destinos tan gloriosamente rigen.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado.

DEL GENERAL JORDANA, AL CONDE CIANO

S. E. el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros en Italia: Vivamente emocionado por despedida grandiosa tributada a heroicas tropas legionarias italianas por pueblo de Cádiz, que ha aclamado con delirante entusiasmo a Italia y al Duce, envío a V. E. cordialísimo saludo, con expresión profunda admiración y honda simpatía hacia gran Imperio italiano y a su genial creador.—GENERAL JORDANA, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.

DEL GENERALISIMO, AL DUCE DE ITALIA

Burgos.—El General Franco ha enviado el siguiente telegrama al Duce:

«Al dejar España parte de los voluntarios italianos, que tanta contribución de heroísmo y de sangre han dado a la Causa Nacional en dos años de resonantes y rotundas victorias, que han permitido que esté muy próxima la liberación definitiva de nuestro suelo de la invasión comunista, la España Nacional envía a Italia su testimonio de profunda gratitud por el valioso concurso y el sacrificio heroico de sus gloriosos voluntarios caídos. A él se unen mis cálidos sentimientos personales por la grandeza de vuestro Imperio, del Rey-Emperador y del artífice glorioso de la gran Italia.—GENERALISIMO FRANCO.»

DEL MINISTRO DEL INTERIOR, AL GENERAL BERTI

Burgos.—El ministro del Interior ha cursado el siguiente telegrama al general Berti, jefe del C. C. V.:

«En la imposibilidad de llegar a tiempo de asistir personalmente a la despedida que España tributa a vuestras tropas, os ruego transmitáis a todos los jefes, oficiales y legionarios que heroicamente combatieron en España mi más cordial y fraternal saludo. ¡Arriba Italia!—RAMON SERRANO SUNER.»

DEL MINISTRO DEL INTERIOR, AL DE CULTURA POPULAR DE ITALIA

Burgos.—El excelentísimo señor Serrano Suner ha enviado el telegrama siguiente al ministro de Cultura Popular de Italia, excelentísimo señor Alfieri:

«Como ministro del Interior, Prensa y Propaganda, envío a V. E. mi más cordial saludo en el momento del embarque, camino de Italia, de los heroicos legionarios de la Italia Imperial, que, con sus virtudes de hombres y de guerreros, fueron los mejores propagandistas de la idea fascista, salvadora de nuestra vieja civilización.—SERRANO SUNER.»

DE FERNANDEZ CUESTA, AL SECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA

Burgos.—El ministro y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, excelentísimo señor Fernández Cuesta, ha enviado a Su Excelencia S. Torace, secretario del Partido Fascista, el siguiente telegrama:

«Al despedir a los magníficos legionarios del Imperio italiano, que han trabajado alianza de sangre y principio con nosotros sobre nuestra tierra, elevo mi saludo, que es el de la Falange, a vuestra excelencia ilustrísima y al Partido Fascista, seguro de que Italia y España, el fascismo y el nacional-sindicalismo, tienen largos caminos, aún que hacer juntos para bien de la civilización que defendemos. ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!—RAMUNDO FERNANDEZ CUESTA.»

Mensaje a las madres de los voluntarios

(Radiado ayer, sábado, por Radio Nacional y retransmitido por emisoras italianas)

Vinieron vuestros hijos a la tierra de España con el paso firme y voluntario de las legiones que salían de Roma a defender una civilización eterna y a implantar la única verdadera paz que haya habido en el mundo: Paz romana a la sombra de las espadas victoriosas, paz fundada en razón, en derecho y en norma.

Vinieron y lucharon al lado de los héroes españoles que se alzaron un día—el 18 de Julio—con el fusil en una mano y el haz, con yugo y flechas, en la otra, para que esta tierra antigua que recibió de Roma la luz de la cultura y le dió emperadores y letrados, no fuese campo de Atila con sus hordas, ni yermo de vendavales asiáticos, y la hierba volviese a unirse a los buyes horacianos que llevan el arado que abre el surco y limita, con sacro y humanos límites la propiedad regada de sudores.

Mucho bien nos trajeron los voluntarios. El bien precioso de su esfuerzo armado, de sus fatigas y de sus victorias. El bien, más precioso aún, de la profunda y larga compañía. Porque nos sentimos muy solos los españoles, con una soledad que sabía de ardores y melancolías. Melancolía de luchar por la paz y el orden civil de todos los países y yerles lejanos, indiferentes u hostiles. Melancolía de luchar por la común cultura de Occidente y ser escudo de la abrasadora barbarie moscovita, y ver en pacto, complicidad o coqueteo con los enemigos de Europa a los Gobiernos y quizás a las naciones que han hecho siempre énfasis y monopolio de esa condición de europeidad, desmentida y traicionada con los hechos de los últimos años.

Si, al sentir a nuestro lado a los voluntarios de Italia, ya la romántica soledad se ahuyentó para ceder el sitio a la clásica, latina, romana compañía.

Y ese bien, por sí solo, ya sería inestimable aún si no se añadiese como se añadió un cortejo tan brillante de triunfos en diversas provincias: En la Bética, en Cantabria y en la Tarraconense, para decirlos con los nombres latinos y eternos que nos son queridos. Millares de muertos, millares de

cruces en nuestra tierra son el precio de la bravura italiana. El precio de tan espontánea y decidida contribución a la causa de la cultura. El precio, en fin, de esa voluntad magnífica de estar presentes y activos en la marcha de la rueda de la historia.

Millares de recuerdos perdurables, inextinguibles en cada corazón español. Millares de hombres caídos con la más sublime abnegación—la del silencio momentáneo que hemos de hacer grabar a punta de navaja en nuestros árboles, para que cuando venga la primavera los pájaros declinan la estrofa juvenil del heroísmo, mezclando con su divina algarabía la fonética toscana con la fonética de la gentil Castilla.

Pero un bien le hemos dado nosotros a los voluntarios italianos que aquí vinieron: el de conocer España con el mejor y más hondo conocimiento, que es el que procede de sufrir y pugnar y vencer en común. Nada hace conocer tanto a un país como guerrear en él y con él. Nosotros, en los grandes siglos, aprendimos a conocer a Italia guerreando en sus dulces campos y defendiéndonos de otros pueblos, llenos de codicia y egoísmo. Como entonces, como en tiempos de Cervantes y Argensola y Quevedo, Italia ahora le será familiar a España y España le será familiar a Italia.

En lo que debiera ser gran familia latina, Italia y España son los hermanos predilectos. Por eso, madres italianas, los hijos vuestros que cayeron en esta lucha, han sentido, estád seguras, en vuestra ausencia, la tierra áspera de España como un dulce, cariñoso regazo casi maternal, pues si en la trágica España se encuentra a veces la muerte, se encuentra también, se encuentra siempre, esa vida de la vida que es el amor.

Ya «no se muere del todo», dice el Católico Oficio de Difuntos, no. Se vive en la memoria de los hombres, en la gratitud que es profunda, y en la gloria, que es alada.

EUGENIO MONTES

banderas». «Entregamos el amor de un pueblo, Franco».

Los lugares próximos al paseo de Canalejas se hallaban materialmente cubiertos por la multitud. Las azoteas rebosaban también. Cádiz ofrecía un aspecto tan impresionante como no se recuerda otro igual. Se formó un gran cordón de fuerza pública, pero se vio impotente para contener las entusiasmos, de la multitud, que con frecuencia rompió el cordón para aplaudir y vitorear más de cerca a los legionarios.

En el centro del paseo se levantaban dos grandes tribunas, que ostentaban el siguiente letrero: «Saludo al Duce, Viva Italia». En una de ellas se hallaban las ilustres personalidades venidas para despedir a los legionarios, las autoridades locales y distinguidas damas. En la otra, todas las comisiones y representaciones civiles, militares y del Movimiento. Tenían también allí puestos de honor las representaciones de los Fascios de Málaga y Sevilla, los cónsules italianos de Cádiz y Algeciras.

Numeras bandas de música, en gran número, lanzaban las sonoras notas de los himnos de Italia y España.

Los legionarios italianos y las fuerzas de la guarnición forma-

(Continúa en segunda plana)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En combates aéreos fueron derribados ayer ocho aviones rojos

ATAQUES ENEMIGOS RECHAZADOS EN EL SECTOR DEL EBRO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro han sido rechazados los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente conquistadas, causándole gran quebranto, y después, nuestras tropas le han perseguido, adelantando nuestra línea en un frente de varios kilómetros. Se han hecho 102 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En dos combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos en cada uno, o sea ocho en total.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Figueras, alcanzando depósitos de material de guerra en la estación del ferrocarril y una fábrica de municiones, provocando explosiones; el aeródromo de San Javier, en el que se alcanzaron hangares y edificios del mismo, y el de Los Alcázaros, produciendo incendios y explosiones en hangares y talleres.

Salamanca, 15 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

ron frente a las tribunas, en las que se hallaban los generales Millán Astray y Queipo de Llano.

LA LLEGADA DE LAS AUTORIDADES

Momentos antes de las diez comenzaron a llegar las autoridades, jerarquías del Movimiento. Poco después, lo hacia el general jefe de la segunda región, el almirante de la base naval de San Fernando y el general italiano Biondi Morra.

A las diez y media llegaron el general Queipo de Llano, los señores Bohórquez, el embajador de Italia, el general Berti, el gobernador de Sevilla y otras autoridades y personalidades.

Después de pasar revista a las fuerzas, subieron a la tribuna los generales Queipo de Llano y Millán Astray, acompañados de los generales italianos Berti y Bergonzoni, almirante italiano Mini, embajador de Italia, almirante señor Basterreche, general Llanderas y gobernador militar.

En las proximidades de la tribuna se encontraban formados algunos destacamentos de marineros italianos.

Alocución del General Millán Astray

A las once menos veinte, el glorioso general Millán Astray dirigió la siguiente alocución, que el micrófono se encargó de llevar a las fuerzas formadas y a la multitud:

«Atención: Con la venia de S. E. el Generalísimo y del Jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, en representación de nuestro augusto Caudillo Franco: ¡Firmes!

Caballeros, legionarios italianos: En prueba de la gratitud de España y de nuestro glorioso Caudillo Franco, se os reconoce a los legionarios italianos el derecho a usar sobre vuestro glorioso uniforme el distintivo de la heroica Legión española. En estos momentos, me siento más convencido que nunca de que vosotros, los héroes italianos, los gloriosos italianos, sois el pedestal del imperio del Duce. Lleváis como glorioso recuerdo de vuestros heroísmos, el distintivo de la Legión. Con la venia del general Queipo de Llano y en nombre de la Legión, voy a tener el honor de condecorar al héroe general en jefe de las tropas legionarias, Berti Orti.

(Acto seguido, Millán Astray colocó sobre el pecho del militar italiano las insignias de la Legión en medio de grandes ovaciones.)

Discurso del General Queipo de Llano

Después habló el general jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano. He aquí sus palabras:

«Voluntarios italianos, valientes hijos de la noble Italia: Yo os saludo al venir a rendiros cordial despedida, en nombre del Generalísimo Franco, con cuya representación me honro en estos instantes, y a expresaros en este momento de emoción el agradecimiento que lo mis-

HECHOS Y NO PALABRAS

El pecho y el cuerpo descubiertos contra los que mienten. Ante un ofrecimiento de retirada de combatientes rojos a cambio de la mediación, la retirada de diez mil voluntarios italianos a cambio de la unión.

mo yo que todos los españoles dignos de este nombre, sentimos por la avanza que vinisteis, a prestarnos en nombre de la gran Italia, del rey Emperador Víctor Manuel, en nombre de ese genio actual de la raza latina, Benito Mussolini.

No vinisteis a España porque fuera precisa vuestra presencia para combatir y vencer a los miserables que, a sueldo de Moscú, pretendían destruir a su propia Patria, para entregarla inermes a la esclavitud del oprobioso judaísmo. Para ello nos sobra espíritu para luchar y energía para vencer. Vinisteis en servicio de un ideal y vuestra venida fué algo así como la solidaridad ante hombres dignos a quienes producen tanto horror las ideas de Marx y de Stalin.

Vuestra llegada fué algo así como una constatación lógica a la llegada ante los muros de Madrid de las Brigadas internacionales constituidas por la hez de los pueblos, por lo más villano y bajo de las naciones. Vinisteis a combatir en lucha cruenta por un ideal. Ellos no vinieron a luchar por un ideal, sino para satisfacer los instintos de rapiña, porque son los únicos hombres que pueden prestarse a servir los designios de los infames dirigentes del Frente Popular.

Quiero decir en nombre de nuestro Caudillo y del mío propio, que cumplisteis la misión que os impusisteis; que estamos satisfechos y llenos de agradecimiento. Podéis, por ello, marchar a Italia llenos de satisfacción, con la satisfacción que produce el deber cumplido, al luchar en favor de la dignidad de los pueblos, de la verdadera libertad, por la civilización occidental y en contra de la canalla marxista. Y al marcharos podéis llevar la convicción de que nunca se os olvidará en España.

Vosotros debéis de pensar, os repito, que la gratitud de España será eterna. Quedáis ligados a España por lazos de un ideal que formaron los raudales de sangre italiana que mezclados con raudales también de sangre española, han regado igualmente todos los campos de Iberia, desde Málaga a Santander, desde Guadalajara a Teruel y Castellón.

En esta guerra que sostenemos, más que contra los rojos españoles, contra el miserable judaísmo que no tuvo inconveniente en aliarse para combatir con los soldados de Moscú, Mussolini nos demuestra su fervor, nos puso de manifiesto su cariño al que nosotros correspondemos muy sinceramente.

Por eso, legionarios, al volver a vuestra Patria, cuando con gritos que broten sobre vuestros corazones y suban a los labios tratéis de expresar de una manera concisa los sentimientos que tienen hacia el hombre que hizo posible que hoy, como en otras épocas, que disteis al mundo nuevas normas de derechos, estáis seguros de que aquí, en España, los pechos españoles, con toda la energía que brota de sus pulmones, diremos

al unísono: ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey Emperador! ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco!

La multitud, entre aclamaciones delirantes, vítores a Italia, a España, a Franco, al Duce y a los ejércitos español e italiano, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales.

EL DESFILE A las once y media se inició el desfile de los legionarios italianos. Va en cabeza el general Bergonzoni, con su Estado Mayor; le sigue la guardia de gastadores de Infantería, banda de Infantería, sección de marina; fuerzas de Infantería, gastadores de Artillería, bandas de cornetas y tambores y tropas del Regimiento de Artillería, División "Littorio" y División "23 de Marzo".

El desfile, que duró una hora, transcurrió entre delirantes ovaciones y entusiasmo inenarrable. BANQUETE DE DESPEDIDA A las dos de la tarde se celebró el banquete en el Hotel Atlántico con que el mando italiano obsequiaba a los jefes y oficiales que ahora regresan a Italia.

Presidió el general Queipo de Llano. Al final del almuerzo, el general Berti expuso el dolor que sienten los legionarios italianos al abandonar el suelo de España, de la que llevan tan grato recuerdo y en la que han luchado al lado de los españoles contra el enemigo de la civilización, de la raza y de la humanidad.

Los soldados italianos, al abandonar este país, lo recordarán siempre. Estas palabras de sincera amistad corresponden a las espléndidas manifestaciones de cariño que han recibido los voluntarios italianos de todo el pueblo español.

General: Siempre guardarán los militares italianos imperecedero recuerdo de la grandeza de vuestro país, correspondiendo a las innumerables muestras de afecto que hemos recibido. Permittedme os ruegue seáis intérprete cerca del Generalísimo de mis sentimientos de admiración a España, a la que deseo una inmediata victoria sobre su enemigo. Permittedme que levante mi copa por la España que se siente Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

comenzaron a atraer los buques, saliendo el último a las seis y cuarto de la tarde. A bordo del "Cerdeña" iban el general Berti, jefe de las fuerzas italianas en España, y Francini. Los vítores a los dos caudillos y los dos nublos no cesan, siendo un acto verdaderamente emocionante. Las bandas de música, de cornetas y tambores, interpretan los Himnos y los cantos de Italia y España.

En el muelle, cuando el sol de Poniente lanza sus últimos destellos, el brazo en alto con la emoción reflejada en sus pupilas, se encontraban los generales Queipo de Llano, Millán Astray, Llandera, Almirante Basterreche, Almirante italiano Prini, Embajador de Italia y otras personalidades. Hasta que los barcos se perdieron de vista, todo el gentío permaneció en el puerto gritando emocionado, mientras los vítores a Franco, a España, al Duce y a Italia, subían hacia el Cielo.

Los "cameraman" de varias casas cinematográficas, que tomaron las vistas de los actos, fueron invitados a subir a los barcos.

Nápoles prepara un recibimiento triunfal. Nápoles.—La ciudad prepara un recibimiento triunfal a los diez mil voluntarios que regresan de España, los cuales desembarcarán el día 20 en este puerto.

Los combatientes serán revisados por el Rey-Emperador, acompañado del príncipe de Piemonte y altas personalidades políticas y militares.

Se han establecido trenes especiales que llevarán a Nápoles a los habitantes de otras poblaciones.

Un regalo al Duce. Cádiz.—El señor García Mier, ha regalado a Mussolini un magnífico caballo de pura raza árabe, llamado "Tortolillo". Es un ejemplar verdaderamente magnífico y constituye un regalo digno del Duce.

El caballo "Tortolillo" ha sido embarcado hoy en uno de los buques que llevan de retorno a Italia a los legionarios italianos.

La emisión extraordinaria de Radio Nacional, de despedida a los legionarios italianos.

Burgos.—A las diez de la mañana, Radio Nacional de España hizo una emisión especial de despedida a los voluntarios italianos, que fué retransmitida por toda la red radiotelefónica italiana. En esta emisión se leyó el mensaje a la mujer de Italia, que en otro lugar de este número publicamos.

Frontón Tormes Teléfono 1862 Todos los días grandes partidos y quinielas por señoras raquetistas TARDE, 4,45 NOCHE, 10,15 QUINIELAS JUGADAS TAREE 1.ª - 5-6 a 86 pesetas 2.ª - 1-6 a 57 3.ª - 2-6 a 34 4.ª - 5-3 a 32 5.ª - 3-2 a 68 NOCHE 1.ª - 3-5 a 60 2.ª - 2-6 a 29 3.ª - 5-6 a 91 4.ª - 6-2 a 52 5.ª - 4-1 a 24

comenzaron a atraer los buques, saliendo el último a las seis y cuarto de la tarde.

En el muelle, cuando el sol de Poniente lanza sus últimos destellos, el brazo en alto con la emoción reflejada en sus pupilas, se encontraban los generales Queipo de Llano, Millán Astray, Llandera, Almirante Basterreche, Almirante italiano Prini, Embajador de Italia y otras personalidades. Hasta que los barcos se perdieron de vista, todo el gentío permaneció en el puerto gritando emocionado, mientras los vítores a Franco, a España, al Duce y a Italia, subían hacia el Cielo.

Los "cameraman" de varias casas cinematográficas, que tomaron las vistas de los actos, fueron invitados a subir a los barcos.

Nápoles prepara un recibimiento triunfal. Nápoles.—La ciudad prepara un recibimiento triunfal a los diez mil voluntarios que regresan de España, los cuales desembarcarán el día 20 en este puerto.

Los combatientes serán revisados por el Rey-Emperador, acompañado del príncipe de Piemonte y altas personalidades políticas y militares.

Se han establecido trenes especiales que llevarán a Nápoles a los habitantes de otras poblaciones.

Un regalo al Duce. Cádiz.—El señor García Mier, ha regalado a Mussolini un magnífico caballo de pura raza árabe, llamado "Tortolillo". Es un ejemplar verdaderamente magnífico y constituye un regalo digno del Duce.

El caballo "Tortolillo" ha sido embarcado hoy en uno de los buques que llevan de retorno a Italia a los legionarios italianos.

La emisión extraordinaria de Radio Nacional, de despedida a los legionarios italianos.

Burgos.—A las diez de la mañana, Radio Nacional de España hizo una emisión especial de despedida a los voluntarios italianos, que fué retransmitida por toda la red radiotelefónica italiana. En esta emisión se leyó el mensaje a la mujer de Italia, que en otro lugar de este número publicamos.

Caminante: Cuando contemples en las señales de la guerra el heroísmo que dejó nuestra lucha, piensa que Italia contribuyó también con su sangre para que aquí floreciera.

Para nuestros hermanos hambrientos: La aviación nacional arroja otros 145.000 panes sobre Madrid

Burgos.—Las alas nacionales han vuelto a bombardear con pan a nuestros hermanos de Madrid.

A las tres de la tarde de ayer, diez y ocho aviones de gran bombardeo comenzaron a arrojar pan sobre el pueblo madrileño, mientras las baterías antiaéreas actuaban incesantemente contra nuestros aparatos, a los que comenzaron a disparar apenas divisaron en el cielo. Ni un momento cesaron en su flujo de pan las baterías rojas. Querían, sin duda, impedir que los aviadores de España cumplieran la orden del Caudillo de dar pan al hambriento pueblo madrileño, víctima de los verdugos de Moscú, de los malos españoles que a las órdenes de éstos actúan.

Durante este singular bombardeo cayeron en Madrid 145.000 panes que el buen pueblo de Madrid, los hermanos que en la capital de España sufren, se apresuraron a recoger, despreciando las órdenes, y aún continuaban las baterías bolcheviques disparando inútilmente contra el cielo.

Los aviadores nacionales regresaron a sus bases alegres y satisfechos de haber podido realizar este nuevo bombardeo de pan sobre la mártir capital de España.

Burgos.—El éxito del lanzamiento de los panecillos sobre Madrid, ha sido rotundo. Se puede afirmar de manera absoluta, que la población ha cogido el pan, no ya sin ocultarse, sino que nuestros aviadores han presenciado verdaderas caricias en pos del cotidiano manjar que bajaba de los aires. Conocido ya todo el mundo de la absurda palabra de Mija de que el pan tenía microbios, los habitantes de Madrid se lanzaron tras del pan para saciar el hambre o llevarlo a sus hijos.

Las radios rojas, dieron esta noche una nota, en la que se decía lo siguiente: «Con motivo de la acción realizada por los "fasciosos", arro-

LA VICTORIA DE FRANCO SERIA LA PAZ Lisboa.—El diario "A Voz" publica un artículo en el que se trata el tema de palpitante actualidad de la mediación en la guerra de España. El articulista, después de exponer el verdadero sentido de la lucha española, afirma la imposibilidad de una mediación en una guerra entre dos campos esencialmente antagónicos en sus principios, doctrinas, ideas, trayectorias y sentimientos, preconizando como única solución la victoria de Franco, porque sólo vencidos podrán ser convencidos. La mediación sería una nueva guerra, mientras la victoria de Franco sería la paz.

Entró ayer en el puerto de Lisboa el crucero holandés "Sumatra", que forma parte de la Comisión de fiscalización de la No Intervención en España, trayendo pintados en el tombadillo los colores de este país.

El ejercicio rítmico es fuente de salud. La mujer de la nueva España debe tener gran cuidado en su práctica.

PASTOS DE OTONADA se arriarán en la ribera de Azán, en su mayoría cercada, para ganado vacuno, por cabezas o por un año. En la misma dehesa informarán.

Normas del nuevo Estado. San Sebastián.—La Papelería de San José, de Tolosa, ha decidido conceder participación en los beneficios de la industria a sus obreros y empleados, cumpliendo de este modo la doctrina nacional-sindicalista que entraña el Fuero del Trabajo.

Bandera para el guardacostas "Alava". Vitoria.—El comandante del guardacostas "Alava" ha visitado hoy al presidente de la Diputación provincial para tratar del programa de los actos que han de tener lugar con motivo de la entrega de las banderas que la provincia regala a dicho buque.

Probablemente, los actos tendrán lugar el próximo sábado, día 22. Regresa de Zaragoza el señor Serrano Suñer.

Burgos.—Ha regresado de Zaragoza el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, que fué visitado hoy por el Nuncio de su Santidad y por una Comisión del Ayuntamiento de Oviedo.

tras los vítores a Franco, a España, al Duce y a Italia, subían hacia el Cielo. Los "cameraman" de varias casas cinematográficas, que tomaron las vistas de los actos, fueron invitados a subir a los barcos.

Nápoles prepara un recibimiento triunfal. Nápoles.—La ciudad prepara un recibimiento triunfal a los diez mil voluntarios que regresan de España, los cuales desembarcarán el día 20 en este puerto.

Los combatientes serán revisados por el Rey-Emperador, acompañado del príncipe de Piemonte y altas personalidades políticas y militares.

Se han establecido trenes especiales que llevarán a Nápoles a los habitantes de otras poblaciones.

Un regalo al Duce. Cádiz.—El señor García Mier, ha regalado a Mussolini un magnífico caballo de pura raza árabe, llamado "Tortolillo". Es un ejemplar verdaderamente magnífico y constituye un regalo digno del Duce.

El caballo "Tortolillo" ha sido embarcado hoy en uno de los buques que llevan de retorno a Italia a los legionarios italianos.

La emisión extraordinaria de Radio Nacional, de despedida a los legionarios italianos.

Burgos.—A las diez de la mañana, Radio Nacional de España hizo una emisión especial de despedida a los voluntarios italianos, que fué retransmitida por toda la red radiotelefónica italiana. En esta emisión se leyó el mensaje a la mujer de Italia, que en otro lugar de este número publicamos.

El ejercicio rítmico es fuente de salud. La mujer de la nueva España debe tener gran cuidado en su práctica.

PASTOS DE OTONADA se arriarán en la ribera de Azán, en su mayoría cercada, para ganado vacuno, por cabezas o por un año. En la misma dehesa informarán.

Normas del nuevo Estado. San Sebastián.—La Papelería de San José, de Tolosa, ha decidido conceder participación en los beneficios de la industria a sus obreros y empleados, cumpliendo de este modo la doctrina nacional-sindicalista que entraña el Fuero del Trabajo.

Bandera para el guardacostas "Alava". Vitoria.—El comandante del guardacostas "Alava" ha visitado hoy al presidente de la Diputación provincial para tratar del programa de los actos que han de tener lugar con motivo de la entrega de las banderas que la provincia regala a dicho buque.

Probablemente, los actos tendrán lugar el próximo sábado, día 22. Regresa de Zaragoza el señor Serrano Suñer.

Burgos.—Ha regresado de Zaragoza el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, que fué visitado hoy por el Nuncio de su Santidad y por una Comisión del Ayuntamiento de Oviedo.

COMENTARIO DE UN DIARIO PORTUGUES La mediación sería una nueva guerra

LA VICTORIA DE FRANCO SERIA LA PAZ Lisboa.—El diario "A Voz" publica un artículo en el que se trata el tema de palpitante actualidad de la mediación en la guerra de España. El articulista, después de exponer el verdadero sentido de la lucha española, afirma la imposibilidad de una mediación en una guerra entre dos campos esencialmente antagónicos en sus principios, doctrinas, ideas, trayectorias y sentimientos, preconizando como única solución la victoria de Franco, porque sólo vencidos podrán ser convencidos. La mediación sería una nueva guerra, mientras la victoria de Franco sería la paz.

Entró ayer en el puerto de Lisboa el crucero holandés "Sumatra", que forma parte de la Comisión de fiscalización de la No Intervención en España, trayendo pintados en el tombadillo los colores de este país.

El ejercicio rítmico es fuente de salud. La mujer de la nueva España debe tener gran cuidado en su práctica.

PASTOS DE OTONADA se arriarán en la ribera de Azán, en su mayoría cercada, para ganado vacuno, por cabezas o por un año. En la misma dehesa informarán.

Normas del nuevo Estado. San Sebastián.—La Papelería de San José, de Tolosa, ha decidido conceder participación en los beneficios de la industria a sus obreros y empleados, cumpliendo de este modo la doctrina nacional-sindicalista que entraña el Fuero del Trabajo.

Bandera para el guardacostas "Alava". Vitoria.—El comandante del guardacostas "Alava" ha visitado hoy al presidente de la Diputación provincial para tratar del programa de los actos que han de tener lugar con motivo de la entrega de las banderas que la provincia regala a dicho buque.

Probablemente, los actos tendrán lugar el próximo sábado, día 22. Regresa de Zaragoza el señor Serrano Suñer.

Burgos.—Ha regresado de Zaragoza el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, que fué visitado hoy por el Nuncio de su Santidad y por una Comisión del Ayuntamiento de Oviedo.

NOTICIAS VARIAS

El Secretario del Comité de No-Intervención se muestra gratamente sorprendido de la normalidad que reina en la España Nacional

La tercera corrida de Zaragoza. - Cogida de Rafaelillo.

Zaragoza.—Se ha celebrado la tercera corrida de las Fiestas del Pilar, lidiándose ocho toros de don Graciliano Pérez Tabernero, con Barrera Noain, Rafaelillo y Juanito Belmonte.

Rafaelillo, que fué el que mejor estuvo, resultó cogido por el cuarto toro, que le produjo una herida en la ingle izquierda, calificada de pronóstico reservado.

El homenaje de Asturias a Galicia. Oviedo.—El lunes próximo se celebrará el magno homenaje de Asturias a Galicia. A las nueve de la mañana, se dispararán 21 cañonazos. A las 9,30, se dará una misa de Pontifical. Después se celebrará el acto de exaltación y homenaje a las fuerzas liberadoras de la ciudad, en el cual hablará, entre otros, el Jefe Nacional de Propaganda, don Dionisio Roldán.

Después, en el Pico del Paisano, se descubrirá una lápida en el homenaje a las fuerzas gallegas.

A mediodía se celebrará un banquete de plato único, y por la tarde, habrá una corrida de toros, en la que actuarán don Juan Belmonte y don Antonio Cañero.

A las siete de la tarde se efectuará la gran manifestación, que se dirigirá al lugar donde se unieron las fuerzas gallegas que venían a liberar a Oviedo y las sitiadas.

Se dará a una calle de la Ciudad el nombre del teniente coronel Teijeiro.

Nuevas remesas de oro que hacen los rojos de Barcelona. París.—Catorce camiones transportando aproximadamente cinco toneladas de oro en lingotes, llegaron a la estación de Perthuis.

Después de las operaciones de Aduana, el convoy reanudó su marcha hacia Port-Vendrel, donde el precioso cargamento fué trasladado a vagones, que salieron hacia desconocido destino.

El envío lo ha efectuado el Gobierno de Barcelona. (Stéfani).

"EL ADELANTO," 20 CENTIMOS Los cinco céntimos de aumento se destinan a la compra de periódicos para los combatientes. La retaguardia ha de recibir con el mejor ánimo esta disposición, encaminada a atender moralmente a los hombres que hacen la guerra por España. El precio de EL ADELANTO, los restantes días de la semana seguirá siendo el de 15 céntimos

NOTICIAS VARIAS

El Secretario del Comité de No-Intervención se muestra gratamente sorprendido de la normalidad que reina en la España Nacional

La tercera corrida de Zaragoza. - Cogida de Rafaelillo.

Zaragoza.—Se ha celebrado la tercera corrida de las Fiestas del Pilar, lidiándose ocho toros de don Graciliano Pérez Tabernero, con Barrera Noain, Rafaelillo y Juanito Belmonte.

Rafaelillo, que fué el que mejor estuvo, resultó cogido por el cuarto toro, que le produjo una herida en la ingle izquierda, calificada de pronóstico reservado.

El homenaje de Asturias a Galicia. Oviedo.—El lunes próximo se celebrará el magno homenaje de Asturias a Galicia. A las nueve de la mañana, se dispararán 21 cañonazos. A las 9,30, se dará una misa de Pontifical. Después se celebrará el acto de exaltación y homenaje a las fuerzas liberadoras de la ciudad, en el cual hablará, entre otros, el Jefe Nacional de Propaganda, don Dionisio Roldán.

Después, en el Pico del Paisano, se descubrirá una lápida en el homenaje a las fuerzas gallegas.

A mediodía se celebrará un banquete de plato único, y por la tarde, habrá una corrida de toros, en la que actuarán don Juan Belmonte y don Antonio Cañero.

A las siete de la tarde se efectuará la gran manifestación, que se dirigirá al lugar donde se unieron las fuerzas gallegas que venían a liberar a Oviedo y las sitiadas.

Se dará a una calle de la Ciudad el nombre del teniente coronel Teijeiro.

Nuevas remesas de oro que hacen los rojos de Barcelona. París.—Catorce camiones transportando aproximadamente cinco toneladas de oro en lingotes, llegaron a la estación de Perthuis.

Después de las operaciones de Aduana, el convoy reanudó su marcha hacia Port-Vendrel, donde el precioso cargamento fué trasladado a vagones, que salieron hacia desconocido destino.

El envío lo ha efectuado el Gobierno de Barcelona. (Stéfani).

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente «advertencia» participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlas o darlas, cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el "AUXILIO SOCIAL". Suscríbete una "FICHA AZUL".

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor Don Francisco Jerez Espinazo Comandante de Infantería Jefe de la 2.ª Bandera de la Legión «Bandera general Sanjurjo» muerto gloriosamente en Perdigueras (Frente de Aragón) el 16 de Octubre de 1936 D. E. P. Su desconsolada familia. Suplica una oración por el eterno descanso de su alma.

ANIVERSARIO

Comandante don Francisco Jerez Espinazo

Hoy, 16 de Octubre, se cumple el segundo aniversario de la muerte gloriosa, en Perdiguera (frente de Aragón), del que fue querido amigo y heroico comandante de Infantería, don Francisco Jerez Espinazo. No podemos dejar pasar esta fecha sin que surja, vivo y latente, el recuerdo de aquel milite...

mos con estas modestas líneas el homenaje fervoroso a su memoria. Comandante Francisco Jerez Espinazo: ¡Presente! Nuevamente reiteramos a su familia, y especialmente a su hermano, nuestro querido amigo don Ramón, jefe del segundo batallón de La Victoria, en el frente, nuestro más sentido pésame.

Los voluntarios italianos caídos en las sierras y llanuras de España, nos hablarán constantemente del pueblo hermano, y alumbrarán de modo perenne nuestros recuerdos.

DE PEÑARANDA

La Fiesta del Pilar y de la Raza Terminó el triduo a la Virgen del Pilar, en la iglesia parroquial, que se vió concurridísimo de fieles. Esta devoción constituyó para Peñaranda católica un motivo más para manifestar sus sentimientos religiosos. El día del Pilar se constituyeron mesas en la puerta de la Casa Consistorial, recogiendo en pliegos firmas, que demostraban la felicitación y adhesión al Benemérito Cuerpo de la Guardia civil, pliegos que fueron entregados por las autoridades y jerecías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al comandante del Puesto, don Francisco Bellido Samia, que agradeció al pueblo su homenaje.

En esta día se efectuó la cuestación por Auxilio Social, y el emblema colocado con la imagen de la Virgen del Pilar fue recibido con gran satisfacción. Una boda En la mañana del día 8, y en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, se unieron en matrimonio, la simpática y bella señorita Antonia García Hernández, con nuestro buen amigo el joven don Ascensión Francisco Tarrío.

La misa se celebró en el altar de San Antonio, pródigamente adornado con luces y flores.

La novia vestía traje de crepado negro, velo de tul y encaje y ramo de flores naturales. Entró en el templo del brazo del padrino don Solero Tarrío, hermano del contrayente, y el novio daba el brazo a su hermana que actuó de madrina, doña Marina Tarrío.

Bendijo la unión el párroco de Bastida, don Román Criado Criado, familiar de la desposada.

El organista de la parroquia, interpretó al órgano marchas nupciales.

Terminado el acto religioso, fueron obsequiados con dulces y Jerez, los invitados, en la casa de los padres de la desposada don Francisco García y doña Felipa Hernández y al mediodía y por la noche, con un almuerzo y comida servido por la casa de Salvador Hernández (Cabanías).

Los nuevos esposos han recibido muchas felicitaciones de sus familias y amistades, a las que unimos la nuestra extensiva a sus respectivas familias, deseando a los nuevos esposos innumerables venturas y dichas en su nuevo estado. DUEÑAS

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca.

HALLAZGO DE ESPAÑA

por TEOFILO ORIEGA

Alguien llama a la puerta

Es un bello poema de Eichen-dorff. La noche ha descendido sobre las casas. Es una noche oscura, impenetrable. El viento anda sin cesar, azotando a todo. Parece un peregrino que busca al Señor y no lo encuentra. Llama a todas las puertas. Silba entre las calles. Se miran los dos: padre y madre del hijo muerto. No se atreven a dirigirse la palabra. Pesa sobre el corazón una envolvente angustia. Temen hablarse porque las palabras pueden añadir dolor. En esto, el viento que no descansa, parece aullar con extraordinaria y tenaz manera en su portal, como si llamase. —¿Golpea alguien la puerta?—pregunta la madre. El esposo guarda silencio. Y se miran con sus ojos húmedos y temblorosos: lágrima y silencio.

El hijo

¿Será el hijo? Porque aquella tarde retornó a la tierra lo que nació en este poco de tierra, alocada y febril, que es la carne. El hijo. El viento, al silbar entre las puertas, parece, sí, una voz, en súplica de albergue. —¿Será el hijo?—vuelven a preguntarse los dos; y a mirarse, entre conmovidos y emocionados. Alguien llama—prosiguen—. Alguien llama. ¿Será en efecto nuestro hijo, doliente de soledad y de friura, abandonando el sepulcro para retornar a la leña prendida y a la mesa de blanco mantel y al pan bien cocido...?

LUZ

Pero es una pesadilla que se desvanece al instante. —Sí—dicen—; y el viento sigue silbando, silbando, silbando... ¿Volver a casa? ¿Volver?... Luminosos los ojos de esperanza vislumbran: —No; el no tiene que volver porque es él quien ya está en casa. Somos nosotros los que aún recorremos caminos. Los que estamos frios y solos. El tiene ya todo. Ha llegado y se halla ya cerca del Señor...

AnheLO

Concede, Señor, a las madres que mirando cómo la leña consume la leña, se acuerdan del hijo muerto; concede aquella claridad en su camino, que

hizo decir a estos esposos, recordando la muerte del hijo querido, que fué camino la tumba a su cuerpo, abierta para llegar hasta Ti, que eres el solo fin y término honroso de nuestros pasos. Anhelamos, Señor, que por tu gracia su dolor se amengue haciéndolos pensar:

En las casas doñde hay un viejo y pálido retrato del joven muerto gloriosamente en las trincheras azules, cuando el viento silba, en parecido al caminante que suplica asilo, no se miran suspensos y conmovidos los padres y los hermanos, pensando: —¿Será él? ¿Acaso retorna porque quiere volver a su casa, a su España, a Dios? Porque en todos los corazones de los que rezan por su ausencia, por tu luz guiados, triunfa esta seguridad clarividente: —No. Son ellos, que llegaron hasta Dios, por camino doloroso de nuestra España, España, es más, mucho más, de las tierras y los caminos y las casas; España la forman auténticamente las inmensidades celestes, incomprensibles para la inteligencia humana: luceros, luceros y más luceros. Los que hallaron a España fueron ellos, no en el morder perverso del seno seductor, ni en masticar la madura fruta, sino al cabalgar ligeros, impávidos, por rutas de valor y dolor, sin temor a la muerte, hacia la gloria. Ellos son los que "están" y nosotros los que "aún vamos". El viento será más exactamente el tropel de nuestro abatimiento, desengaños, impaciencias, que piden blanco apaciguador y piadosa, y segura posada, que no sus pasos de peregrino sin alojamiento, puesto que son los que llegaron y se avicindaron en definitivo hogar.

Anhelamos, Señor, que acudas a todas las madres para hacer que brote, junto al carda de todo punzante dolor, como una gran flor, esta verdad: El hijo ha llegado ya y nos espera. Atravesó el umbral y es él quien ya conoce el fuego que no es de leña que se consume; amor que no es de corruptible corazón humano; belleza que no puede morir ni destruir el tiempo. Somos nosotros los que buscamos valor porque dentro sentimos frío; amor, porque nos falta; perfección, porque sentimos que nuestras almas no son tan bellas como las de los que ya llegaron...

En Octubre del Año Tercero Triunfal, por tierras de Castilla.

En Octubre del Año Tercero Triunfal, por tierras de Castilla.

En Octubre del Año Tercero Triunfal, por tierras de Castilla.

En Octubre del Año Tercero Triunfal, por tierras de Castilla.

Troitzki prevé que el acuerdo de Munich precipitará la caída de Stalin

Coyoacán (Méjico).—También León Troitzki ha querido comentar el acuerdo de Munich y hacer previsiones sobre sus consecuencias. Ha dicho que una de las primeras consecuencias será, sin duda, la de precipitar la caída del régimen staliniano en la Rusia soviética.

"Se puede tener la certeza—ha declarado—que Stalin probará cuanto antes de entrar en contacto y de llegar a un acuerdo con Hitler, y que para alcanzar este fin hará concesiones y rebajas. Estas, a su vez, acelerarán el proceso de descomposición y el derrumbamiento de la oligarquía staliniana de Moscú. La suerte que ha tocado a Checoslovaquia constituye la volatilización de la política internacional de Stalin de los últimos cinco años.

"La idea de Moscú de las "alianzas de las democracias" para luchar contra el Fascismo ha sido pulverizada en Munich. Nadie quiere combatir por una idea abstracta como la democracia. Todos combaten solamente por intereses concretos. Inglaterra y Francia han pensado en salvaguardar las propias colonias. La alianza militar franco-soviética ha perdido prácticamente todo valor y la idea de Mussolini de un pacto entre las cuatro potencias se ha convertido, substancialmente, en una realidad. Checoslovaquia ha desaparecido como factor militar en la Europa central. Si hasta ahora ha sido considerada como un puente militar de la Unión Soviética en el corazón de Europa, hoy se presta mejor a ser un puente para Hitler hacia la fecunda y rica llanura de la Ucrania".

Troitzki ha terminado afirmando que Munich ha sido un golpe tremendo para la Unión Soviética. Esta ha tenido la prueba evidente de la fragilidad del régimen staliniano. (USI).

Congreso de aeronáutica alemán

Berlín.—En presencia de los representantes de veinticuatro naciones, el general de Aviación Milch abrió el miércoles por la mañana el Congreso de aeronáutica que celebra este año la Sociedad Lillenthal en unión con la Academia de Investigaciones Aeronáuticas, del Reich. Junto a numerosos diplomáticos extranjeros, agregados de aviación de las Embajadas, famosos aviadores y constructores de aviones alemanes, se encontraban también un gran número de conocidas personalidades extranjeras invitadas al Congreso, y entre las cuales estaban Charles Lindbergh, una nutrida representación de oficiales italianos y varios altos jefes de aviación de diferentes países extranjeros.

En sus palabras de salutación a los congresistas, el general Milch hizo alusión al enorme desarrollo experimentado por la aeronáutica y debido en primer lugar a los altos servicios prestados por los caballeros del alpe. A continuación fue enviado un telegrama al general Goering en nombre de todos los congresistas, telegrama al cual contestó aquél con otro muy expresivo dándole las gracias y expresando su deseo de que en las deliberaciones del Congreso se obtengan resultados positivos en bien del futuro desarrollo de la aeronáutica.

Después, el general Udet procedió a la concesión de las condecoraciones otorgadas por la Sociedad Lillenthal y de las cuales serán portadores el doctor Claudius Dornier, el doctor Heinrich Focke, el doctor Albert Beetz, el doctor Heinrich Ebert, don Alberto Papin y el director, señor Beck. El canillero Lillenthal, que según idea de Goering será la condecoración con que se premie a los investigadores extranjeros, y que ahora se concede por vez primera, fué otorgada al señor Fedden, presidente de la Real Sociedad Aeronáutica inglesa e ingeniero jefe de las fábricas de Bristol.

Entre las conferencias que fueron luego pronunciadas, llamó especialmente la atención la del constructor norteamericano, señor Sikorsky. El señor Sikorsky afirmó que creía posible, contando con lo adelantado efectuado por la técnica moderna y las materias primas de que hoy en día se dispone, la construcción de hidroaviones de cien toneladas, capaces para transportar cien personas, desarrollar una velocidad de unos 320 kilómetros por hora y con una capacidad de vuelo de 8.000 kilómetros.

El doctor Heinkel, portador del Premio Nacional alemán, desarrolló la tesis de que ha de ser aumentada la velocidad de vuelo de los aviones, y demostró, por medio de proyecciones, que con el refuerzo de los motores y el perfeccionamiento de los aviones en diferentes aspectos técnicos, se podrían alcanzar velocidades mucho mayores que las que hoy en día se alcanzan. Como ejemplo explicó el vuelo realizado por Udet pilotando un avión Heinkel, y el cual ha batido un nuevo record mundial, alcanzando una velocidad de 634 kilómetros por hora.

CUADRO DE HONOR Medalla de Sufrimientos por la Patria

La sangre derramada por los caídos italianos para salvar la civilización europea, florecerá en la tierra española con savia de romanidad.

Patronato de Huérfanos de Médicos

El doctor García Vicente ha hecho donación al Patronato de Huérfanos de Médicos, domiciliado en Valladolid, de la cantidad de seis mil pesetas, procedentes de sus emolumentos como secretario del Consejo General de Colegios Oficiales Médicos de España.

LA BOINA ROJA

Para mis hijos

¡Cimera de cruzados, virón de Remueles!... Vestir la boina roja, ésbabís el honor que es!... Quien no sienta la historia de España en su grandero, la gloria milenaria de nuestra Tradición, jamás podrá vestirla... Es tanta su belleza que, honrando al que la lleva, exige la pureza de un alma transparente y un noble corazón.

Preciada boina roja de ardidos campeones, tu gloria es inmortal!... Cimera de cruzados, melena de leones, sólo pueden llevarlo los bravos infanzones del despertar de España a la gloria imperial.

Como un sol de romance, ¡oh, luz de las Españas!, triunfante y altanera, brilló en otras campañas, lumbre de mi lar, y desde el buen Caudillo, a guisa de cimera, honrándose y honrándola, triunfante, la vistiera, es un nuevo trofeo de gloria militar.

Orgullo de mis padres y herencia de constancia, venerada en mis lates desde mi tierna infancia, será para mis hijos herencia del honor. Arca santa de afectos, tesoro de hidalguía, emblema de arrogancia, albrón de gallardía, ¡faro, luz, entereza, gloria, vida y amor! Hijos de mis amores, queridos pequeñuelos! Miradla con cariño, servidla con pasión, y cuando Dios me llame al claro de los cielos, mi vieja boina roja será vuestro blasón. Herencia de una vida de lucha y sacrificio, amor de Dios y España, tributo de honradez, romance de aventuras y verso de epinicio, que tima la epopeya de España gloria y proz. Amapolá querida que besaron los solos de los vientos ardientes de la tierra y el mar, y el fulgor de la luna y los mil arboles de la lucha sangrienta por la fe y el aliar... Tu preciada abolengo, resplandor de la Historia, es el sol esplendente de la real Tradición, y a tu paso saludan estandartes de gloria los valores hispanos que no holló la traición.

Amapolá flamante, banderín y fanal, que inspiraste los sueños de un eterno ideal, al volver de los años tu prestancia se acrece y en la gloria de España tu hermosura florece como rosa sangrante de divino rosal!

ANDRES RUBIO POLO

Salamanca, 15-X-1938, III Año Triunfal.

Italia y España

han quedado unidas con lazos irrompibles. Italia ayer disgregada y sin pulso, hoy edificada a costa de privaciones y heroísmos. No ha mucho incomprendida por esa Europa que hoy tiene que agradecerle el triunfo de la paz romana, la España de Franco, que se levanta por voluntad heroica, que ha sido besada por sangre italiana, también ha sido incomprendida por esa misma Europa. ¿Aguardará para corregir su error a que el sol y el mar mediterráneos bañen la tierra de este pueblo triunfante en su paz española inevitable?

La festividad de Santa Teresa, patrona de la Intendencia

Los jefes y oficiales de Intendencia de la guarnición de Salamanca, celebraron ayer solemnes actos en honor de su Excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús. A las once de la mañana, en el Depósito de Intendencia, tuvo lugar una misa de campaña, que fué oficiada por el padre capuchino Rivas Gómez. El patio del Depósito de Intendencia estaba adornado con banderitas y guirnaldas, y al fondo se había levantado un bello altar. Ocuparon la presidencia el coronel de Estado Mayor, señor Alvarez de Sotomayor, en representación del excelentísimo señor general Gobernador militar de la provincia; el presidente de la Diputación, señor Pérez Cardenal; delegado de Hacienda, señor Fernández, y representaciones del excelentísimo señor Gobernador civil, alcalde y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron representaciones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, la tropa, los obreros de los talleres y un numerosísimo público. Terminada la misa, el capitán de la compañía, pronunció una vibrante alocución, elogiando la labor de los obreros de los talleres, así como a la tropa, por su comportamiento durante el Movimiento Nacional, exhortándoles a seguir por el mismo camino. Dijo, que cuando la guerra termine, en breve plazo, y vuelvan a sus hogares, conserven un recuerdo imperecedero de cuanto han aprendido, unidos en los talleres y otros en el cuartel. Terminada la alocución, el capellán, don Angel González, rezó un Padrenuestro por los Caídos. El capitán de la Compañía dió vivas a España, al Ejército, a Franco y de ¡Arriba a España!, que fueron contestados con el mayor entusiasmo por todos los presentes. Seguidamente la Compañía de Intendencia formada, desfiló ante las autoridades y representaciones. Terminado el desfile, las autoridades y representaciones pasaron a visitar la admirable exposición de trabajos en miniatura, realizados por los obreros, teniendo entusiastas frases de elogio para las bellas obras de arte expuestas. Después de la visita de las au-

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26.-Teléfono 1305

Servicio Nacional del Trigo JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA Aviso importante Se pone en conocimiento de todos los productores de trigo de esta provincia, en cantidades superiores a 100 quintales métricos, que por orden de la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, vienen obligados a vender al mismo, durante el presente mes de Octubre, el 10 por 100 de sus existencias, en las respectivas Jefaturas Comarcales, advirtiéndoles que se exigirá con todo rigor el cumplimiento de esta disposición, sancionándose a los infractores. Los productores afectados por esta disposición podrán optar: entre percibir el importe de su cupo respectivo en la forma corriente o percibirlo en el mes que desee, en cuyo caso, el precio será el correspondiente al mes en que se hizo la entrega, aumentado en 0,25 peseta, por quintal métrico y mes transcurrido desde aquella fecha. Salamanca, 15 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El jefe provincial. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Antolin Martin Peral que falleció en Vitigudino, el día 17 de Octubre de 1937 a los cuarenta y nueve años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Mariana Entisne González; hijas: Tomasa, Josefa, Cristina, Alejandra, Teresa, Cecilia, Antonia y Dolores; hijos políticos, Manuel Martín Pérez y Florencio García; nietos, Manuel y Cristina Martín; medre política, Cristina González; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus numerosos amigos se dignen asistir al funeral Cabo de Año que se celebrará el día 17, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Borí, por lo que les vivirán agradecidos. Las misas que se celebren en las capillas del Hospital, Colegio y Agustinas, de Vitigudino, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Toda España se alza unánimemente contra la maniobra de la mediación

La guerra está vencida en nuestro favor, y el triunfo total no es más que cuestión de tiempo

Don Juan Pujol

Quienes propongan o deseen la mediación, si están fuera de aquí son nuestros enemigos, y si están entre nosotros son traidores. Para esa mediación hay obstáculos tan difíciles de superar como es el devolver la vida a los cientos de miles de nuestros mártires y de nuestros héroes, que la dieron para que España se librara de un régimen de criminalidad y de ignominia. Y tal mediación, en la hipótesis inadmisibles de que se produjera, no lograría jamás apaciguar los odios ni menguar el terror en que España ha vivido desde la proclamación de la República. Sería tanto como preparar nuevamente el terreno para que operasen a su comodidad los asesinos, cuyas fechorías fueron causa determinante del victorioso Alzamiento Nacional. Tras de Franco y su ejército vencedor hay un pueblo unido, resuelto a lograr la victoria definitiva y total o a perecer luchando, en vez de entregarse mansamente al cuchillo de su verdugo.

Don M. Miralles Salabert

Admitir la mediación equivaldría en el orden moral a sacrificar la dignidad de España, y en el orden doctrinal a la enormidad jurídica de reconocer beligerancia a un ejército que en vez de servir ideales sirve a la delincuencia en sus aspectos más repugnantes: amando el mal por el mal mismo. Aceptar la mediación sería faltar claramente a los principios fundamentales del derecho. Hay que tener en cuenta que la guerra, cuando no se limita a producir solamente el daño necesario para vencer, sino que produce otros innecesarios con el único fin de buscar deleite en el sufrimiento de los hombres, deja de ser medio legítimo de los Estados, convirtiéndose en agravio a la humanidad, con gravísimo olvido de la Ley de Dios.

La mediación en estas horas históricas que vivimos restaría notoriamente autoridad al Poder público, dejando quebrantada la soberanía española. Además, la mediación no conseguiría la unión de los españoles. Esa unión ahora es imposible. Lo que pasaría es que fracasada la negociación, quedaría toda la solidaridad en que vivimos; lo que importa, es que este momento único que pudiera destruir la unión férrea de los españoles y la confianza ciega que con razón nos inspira el Caudillo, sería admitir parlamentos, aunque se emplease la palabra atrayente "mediación" para dar un carácter de simpatía a unas negociaciones que no pueden dar resultado sin destruir nuestra honra y profanar el recuerdo bendito de los que dieron su vida por Dios y por España, seguros de que los que quedábamos seríamos dignos continuadores de la magna obra que emprendieron.

Por ellos y por nuestro honor no podemos hablar más que de vencer. Otra cosa que no fuese eso sería renegar de cuanto es sagrado para todos los españoles y no merecer que encare nuestro ideal un hombre de las excelencias españolas del general Franco.

Don Enrique Vega

JEFE PROVINCIAL DE FALANCA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS DE PALENCIA

No es posible pacto de ninguna clase con los seres inhumanos de la anti-España. No se puede pactar con los asesinos de Calvo Sotelo, José Antonio, Ruiz de Alda, Ramiro de Maeztu, Fanjul, Pradera y tantos y tantos mártires, que eran los mejores de nuestra España.

No puede haber más que vencedores y vencidos, o rendirse a la magnanimidad de nuestro invicto Caudillo, que ya ha prometido con su palabra de Rey que perdonará a quien no tenga manchada la conciencia con crímenes.

Wenceslao Fernández Florez

«Empiezo por no comprender la intención misma del arreglo, que se me antoja un absurdo. Porque cabe componenda o regateo en una cuestión de límites, en una competencia de mercados o en esos motivos que originan tantas guerras. Pero, ¿cómo

intentar que las víctimas convivan con el asesino o que los despojados vean al ladrón pasar triunfalmente ante ellos? En España están en lucha los principios antitéticos e inconciliables en toda su eternidad, que «no pueden» ni combinarse ni disolverse el uno en el otro. Es el bien y el mal, el odio y el amor, el ser y el no ser de España. No podemos decidir: bueno, pues vamos a ser un poco bandidos. Ni tampoco nos resignamos a estar un poco muertos.

No es posible. Hay que ser honrados o no... nadie será capaz de lograr una solución que restableciese por ese medio la unidad de los españoles, ni que durase mucho tiempo sin desembocar en otra catástrofe. Porque puede obtenerse la mezcla de la luz y la sombra, pero no resulta más que el breve crepúsculo; o la de la vida y la muerte, pero es la agonía.

España no se podrá rehacer sin el triunfo, entre otras razones porque el triunfo infunde una moral a los vencedores y los hace aún más capaces y más devotos de su deber, y fomenta otra moral entre los vencidos, envolviéndoles en esa fuerza que tienen las victorias e inclinándoles a respetar la voluntad de la historia y a colaborar en ella. Una historia hecha por lo que hay de designios en la Providencia en los éxitos de las armas; no por cuchicheos de Stalin o de Cotó de León Blum.»

Dr. Blanco Soler

«No hay mediación posible; sólo puede haber sumisión por parte de los rojos. Nada de oídos a sus palabras. El adversario que discute carece de resolución, y el diálogo lleva siempre un gran volumen de transigencia. Mediación es mediación, y luchar contra ella es luchar por la independencia de España.»

Esta independencia se defiende mejor que en los campos de batalla de hoy, negándose a admitir ingerencias de mediación. Asombra la falta de talento, de pudor y de sentido de la realidad en quien la proponga. El sólo pensar en ella ofende a España.»

Melchor Fernández Almagro

«Basta recordar las razones que dieron absoluta legitimidad y justificación plena al Movimiento del 18 de Julio, para comprender que nuestra guerra no puede terminar sino con la victoria total sobre las que la provocaron. De no esterilizar para siempre las fuerzas que pusieron a España en trance de muerte, revivirán acrecentadas, y otra vez sentiríamos la dura necesidad de vindicar por las armas el derecho a la vida, al futuro y al honor nacionales.»

Recordemos que la guerra civil—actualizada o en potencia—ha sido el estado normal de los españoles a través de cuatro o cinco generaciones. Cuando estamos ya a punto de poner término definitivo a semejante tragedia histórica, resultaría monstruoso que malográsemos los frutos de la victoria, que ya tenemos prejuiciada a favor nuestro.

Precisamente uno de esos frutos es la unificación de los españoles. Esto es: de los españoles que lo son y saben serlo. La concordia sólo puede obtenerse por la acción de los principios de signo positivo que Franco representa. Porque en nuestra guerra no luchan dos interpretaciones distintas del Estado y de la Historia, sino un sistema de soluciones precisas, contra una regación universal. Por fortuna España no vacila en la opción y sabe lo que quiere. Lo está defendiendo con toda su alma y toda su sangre.»

Dr. Jiménez Díaz

«Nuestro Caudillo ha dicho ya que mediación jamás. Y por otra parte ha definido como «ideales nuestros» la unidad espiritual de los españoles y una Patria grande, li-

Hoy, como siempre,

que lo oigan los rojos que pretenden cambiar su derrota por mediación: «Nuestro puesto está fuera, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas.»

NUESTRO MENSAJE AL MUNDO

por AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

Ninguna nación como España tan pronta y generosa para derramar la sangre, si una causa noble y elevada justifica sus bélicos afanes.

Refiriéndonos solamente al siglo más próximo a nosotros, el XIX está lleno de guerras de toda clase: exteriores unas, civiles otras, coloniales las últimas. Apenas remontado el primer tercio del siglo que corre, el templo del bifronte Jano vuelve a abrir sus puertas en España.

A país que tanto ha guerreado no cabe imputarle ansias de dominación ni móviles imperialistas, que jamás sintió. ¡Lástima que a la justicia de sus empresas guerreras no acompañase un éxito pleno, sin sombras ni contrapesos que neutralizasen los heroicos esfuerzos derrochados!

Porque es el caso que las guerras se empiezan a ganar en el campo de batalla, pero sólo la paz fecunda y bien administrada de la victoria nos trae las flores triunfales, fragantes y bellas, hechas sangre de quienes la ganaron en una definitiva renuncia...

Por no haberlo entendido así, se perdió aquel inmenso esfuerzo nacional de 1808. La nación voló en su lucha contra las águilas imperiales cuando tenía y podía. Aquí en España fué el principio del fin de Napoleón, y Europa se estremeció de júbilo. ¡Siempre dictando normas e imponiendo criterios en la Historia, no mantenidos después por debilidad inexplicable! Y mientras Bonaparte meditaba en Santa Elena sobre la fragilidad de su Imperio, que dió legalidad a los avances de la revolución de 1789 en frase del ilustre marqués de Quintanar, España se aferraba todos los días un poco. El buen alcalde de Móstoles, signo de la raza, amasado con todas las virtudes españolas, vió desde su tumba otra vez a la Patria en peligro, y es seguro que quiso abandonar la paz de los muertos para declarar nuevamente la guerra al francés, cuyas influencias espirituales, recibíamos de lleno, por muy extrañas que nos fuesen.

Fué la primera guerra carlista propicia ocasión y magnífica coyuntura para eliminar doctrinas que

el alma nacional nunca pudo asimilar. Ocasión tal se malogró por el abrazo de Vergara, borron y cuenta nueva después de siete años de lucha.

Volvió a sonar con la segunda guerra civil un nuevo aldobonazo. España lo desoyó y quedó triunfante la mentira constitucional de que sabríamos cumplir nuestra misión histórica a través de un liberalismo, que llevado a la práctica con toda sinceridad ha sido comunismo feroz, según profetizó Cánovas del Castillo.

Lo que fué no será.

¿Se piensa que España no sabrá administrar su victoria de ahora? No se aleguen precedentes que hemos repudiado de modo irrevocable. Heráclito no quería que nos bañásemos dos veces en el mismo río, y no seremos nosotros quienes intentemos introducirnos de nuevo en una corriente antinacional que esterilice tanto sacrificios realizados en lucha contra la barbarie roja.

Ni picaremos en el codo de una mediación internacional que haga finalizar la guerra sin conservar completa holgura de movimientos para el futuro. Si en las Cancillerías de Europa se cree en la posibilidad de un nuevo abrazo de Vergara, peor para ellas. La victoria es nuestra, y no vale la pena extinguir el dolor de la tragedia, por muy lacerante que sea, a precio de lanzar en el arroyo los ideales que han sacrificado con su sangre los caídos por Dios y por España en esta guerra que es gloria de Europa occidental.

En definitiva, somos, mayores de edad y haremos de nuestra capa un sayo. Este es nuestro mensaje al mundo. Sin eufemismos, ni timideces, ni vacilaciones. Ahora, como siempre, se impondrán aquellos Estados que sepan pensar alto, sentir hondo y hablar claro. En semejante fórmula se encierran, según Campoamor, los cánones de la Poesía. Parecerá extraño intentar una regla poética en el arte de la gobernación. Pero ya proclamó José Antonio que a los pueblos sólo les mueven los poetas.

España

decidió el 18 de Julio, ser o no ser. Ahora, que a tuerza de sangre y carne de nuestra juventud, hemos ganado la existencia de España, el hablar de mediación resulta criminal.

bre y justa. Entre estos ideales y una mediación que anulara la victoria de España, hay pues, una pugna absoluta. La palabra "mediación" es la única frase despectiva que recibe España de sus enemigos y el último intento de esterilizar el sacrificio de los españoles. La justicia para los culpables, la generosidad para los engañados y la incorporación a nuestra tarea de todos los que sean capaces de poner todo su amor y su entusiasmo en la obra común de hacer una Patria próspera, culta, moral, libre, fuerte, unida y justa, sólo pueden tener realidad con una reconocida victoria de las armas de España. Sólo así haremos honor a nuestros héroes y a nuestros mártires, realizando el sueño que debió ser la última visión de los que murieron por Dios y por España.

rompiendo la calma de la noche, una trepidación horrosa en la calle me hacen suspender la lectura, frotarme los ojos... y despertar. Por bajo de mi balcón pasan unos camiones cargados de material de guerra. Dios sabe en qué dirección, hacia qué frente...

D. Dinnisio Pareja Arenillas

RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

«Nuestro Caudillo ha dicho: «Por nada, ni por nadie consentiré que se desvirtúen los esfuerzos de las juventudes heroicas que luchan en las trincheras, y afirmo, que sus sacrificios serán fecundos.» Después de las anteriores palabras, importa poco que los dirigentes marxistas busquen una división incompatible con la unidad de la causa nacional, o trabajen por una mediación rotundamente rechazada, o intenten otras maniobras para amortiguar los efectos de su derrota.

La unión y la disciplina de la España Nacional ha ganado la guerra y al acercarse la hora de la victoria definitiva, sólo Franco, con voz autorizada, puede hablar en nombre de España y todos los españoles decirle: Manda y te obedeceremos ciegamente.

Profesor E. Gómez Orbabeja

«La mediación no es una idea de aquí. No es algo que pueda pensarse en español ni por españoles en lengua extranjera sin traicionar su propio ser. Ni es algo que haya podido conciliarse jamás con la independencia radical y la razón vital de España. España no ha salido ninguna vez a la historia del mundo para quedarse a medias y eludir el desenlace de su voluntad totalizadora, con compromisos y fórmulas pactadas. El destino no se pacta. Cuando estamos a punto de

recobrarle, de recobrar a través de la lucha la unidad y la paz, sería el peor crimen contra ella abrir los oídos a las sirenas. Cada español verdadero sabe y siente dónde está la salvación y clama desde lo más hondo de su dolor, que la herida de España no puede cerrarse en falso.

No pueden ser inútiles, el sacrificio, la sangre y la muerte. España tiene ya en su vencedor su pacificador. Tiene su paz: el orden y la justicia.»

Pedregal

«Es evidente que no cabe hablar de mediación en el estado actual de España. La resolución ha de ser unilateral, dictada por el Generalísimo Franco. No cabe duda que ésta ha de liquidarse en los más sentimientos de justicia y generosidad.»

Fernando Alvarez de Sotomayor

ALCALDE DE LA CORUÑA

«La mayor imposibilidad para la mediación es el convencimiento que nos anima a todos, de que sólo las armas pueden decidir, y nuestra seguridad en la victoria. Por otra parte, la mediación podría mezclarnos en mezcla detonante. Pero unamos, jamás.»

Barón de Viver

«Sólo pueden pensar en mediación los vencidos y sus aliados o protectores. Los enemigos de España. Los primeros, al cabo de siete años de crímenes, empezados el 14 de Abril de 1931 y llevados al paroxismo en estos dos últimos años, ven la partida perdedora, y ahora, al solicitar la mediación, confía que se repita el impudismo del año de 1934, para volver a empezar. Con la mediación pretenden esterilizar nuestra victoria, dar beligerancia a asesinos y ladrones, y mantener el foco del separatismo, principal factor de la destrucción de España.

Hace pocos días, un diario francés publicaba una carta de un consejero separatista catalán, verdugo, por lo tanto, de Cataluña, pidiendo claramente la mediación.

La maniobra es patente. Las órdenes recibidas, se cumplen en este ambiente internacional, que aparenta desconocer a España, no cesa en sus desesperados esfuerzos.

Todo es inútil. Nuestro Caudillo, una vez más, ha expuesto la voluntad de los españoles. El glorioso Alzamiento Nacional fué el término de la esclavitud a que nos tenían sometidos los que no toleran una España fuerte y unida.

La nuestra no es una gue-

rra civil. Es una guerra de independencia de la patria. Si hay traidores y asesinos nacidos en España, cierto es, como los hay en todas las partes del mundo, pero que estos nuestros seculares enemigos extranjeros no lograrán destruir a nuestra patria lo garantiza nuestra heroica juventud, que entrega su vida a Dios por España y detrás de ella los demás, hasta donde sea preciso. La mediación es algo tan absurdo como suponer que podía extermínarse a todo, los españoles.»

Arzobispo de Burgos

En materia de mediación pueden repetirse las palabras de Judas Macabeo (Libro primero, capítulo tercero): «Melius est nos mori in bello quam videre mala gentis nostrae.» Es preferible que todos muramos en la guerra a ver los males y la destrucción de nuestro pueblo.

Don Juan José Pradera

El «No pasarán» del marxismo se ha convertido en gratos desordenados pidiendo la mediación. Los asesinos de los rehenes, los que han dejado morir de hambre a nuestros hermanos, pretenden hoy entener a todos los humanitarios de Europa entonando canciones de paz.

Hace dos años, por estas fechas, su propaganda enardecía a las muchedumbres rojas, haciéndoles ver la eminente derrota del llamado ejército del fascismo por el del pueblo. Más tarde, su máximo esfuerzo se consagró a dividir España en unos reinos de Califas sobre los que pudieran prolongar su mandato tirano, al que tan a gusto se han acostumbrado en estos dos años de barbarie.

Todavía hace poco tiempo, cuando pensaban en una posible conflagración europea, los refugiados del Sur de Francia se pasaban de unos a otros listas de gentes que piadosamente asesinarían a su «entrada» en San Sebastián. Cuando la derrota del Ebro, que cada día aparece más enorme, les ha convencido que ni sus armas ni las ajetadas pueden torcer la voluntad firme de la España de Franco es cuando han suscitado con nuevas fuerzas este absurdo de la mediación que tienen siempre guardados en el fondo del arca para los momentos de peligro.

¿Es posible, pues, la convivencia con criminales y asesinos, que no tienen otra ley que la que les dicta su odio reconcentrado a España y a los nacionales?

España necesita el triunfo absoluto de Franco para enderezar a tantas gentes descarriadas por el marxismo que en estos dos años han aprendido en espantosa regrección a robar y matar.

Cuando el Esta o surge apoyado en las fuerzas de las armas puede ser clemente con el vencido, a quien entre otras cosas le depara el beneficio inmenso de la paz.

La mediación después de estos años profundos de lucha encarnizada, sería la desaparición de España, cubierta de Sur a Norte por luchas intestinas, y como nuestro pueblo quiere su salvación y su paz rechaza unánimemente la mediación.

Don Antonio Goicoechea

Tiene el espontáneo apresuramiento con que se hacen públicas opiniones respetables acerca de la mediación, todos indudables ventajas fáciles de apreciar aun para las miradas superficiales: la primera acreditar la existencia en la España nacional de una unanimidad de pensamiento que por su sola exteriorización constituye ya una evidente fuerza; y la segunda, demostrar que el estado de ánimo reflejado en las opiniones expuestas no depende en cada cual del acatamiento disciplinado a una palabra de orden emanada de arriba ni a una exaltación apasionada y orgullosa de partidario sino a una contemplación razonada y serena de los deberes que a los españoles impone su tradición histórica y la necesidad de que no queden estériles la sangre derramada, el heroísmo desplegado y los sacrificios hechos.

Al mostrarse irreduciblemente hostil a lo que se llama ahora la mediación, España, en efecto, trata sólo de realizar, sencillamente, estas tres finalidades: No malbar-

tar su presente; responder a su pasado; asegurar su porvenir.

No sólo el atisbo despertado de los hombres de Estado, sino el instinto popular, advierten que toda tentativa de mediación para tratar de resolver lo que se llama en los círculos internacionales «el conflicto español», utilizaria para prosperar y alcanzar su culminación uno de estos dos caminos: o la imposición a las dos partes contendientes de una solución preparada por los que a sí propios se atribuyen el papel de mediadores o árbitros, o la conclusión entre los bandos opuestos, con el asenso y bajo la protección de los mediadores, de un pacto que pusiera término a la guerra.

Una y otra solución son morales y hasta físicamente imposibles. Prescindiendo del examen de la singularísima paradoja que representaría retirar los voluntarios extranjeros para lograr el resultado de que sea España quien resuelva, en definitiva, sobre su suerte, y preparar, al propio tiempo, apoyándola en la fuerza total de las naciones mediadoras soluciones superiores o simplemente extrañas a la voluntad de un pueblo que ha sabido rendir a sus ideales el más claro y significativo de los plebiscitos: defenderlos valerosamente e imponerlos de un modo incontrastable con sus armas.

Si alguna enseñanza se desprende de los acontecimientos recientemente presenciados en Europa, es la lección realista de que no cabe ya intentar la curación de los males con paliativos ni emplastos, sino aplicando los supremos revulsivos de la energía, del valor y de la sinceridad, únicos que tienen la virtud de abrir paso franco a las soluciones estables y definitivas.

¿Qué queda ya en pie de las ficciones, de las hipocresías de Versalles, de Locarno, de la seguridad colectiva de tantos artificios imaginados con la aparente o real intención de hacer posible la convivencia de factores opuestos y heterogéneos, el aplazamiento transitorio de los conflictos, y el disimulo de realidades que están por encima de los tratados?

Todos los obstáculos, al empuje de una nueva política, van quedando barridos ante la voluntad de pueblos que anhelan ser, que anhelan vivir, que no se acomodan a la existencia adormecida y vegetativa de los resignados y de los pobres de espíritu. Un pueblo que ha afirmado tan vigorosamente, como lo ha hecho ahora el español, su voluntad resuelta de acudir y remover los obstáculos que se oponían a su unidad y a su grandeza, tiene connotados el derecho de resolver él mismo sobre su destino y de no volver la mirada a sus adversarios más que para recoger con mano firme y a la vez generosa, su capitulación y su entrega.

Respetable—tan respetable como egoísta—es el propósito de alejar, con el desvanecimiento de la preocupación española, un angustioso peligro para la paz de Europa. Pero no sería alejarlo, sino perpetuarlo, engendrar, si eso fuera posible, una España decadente, postrada e inculta, en que se mantuviera encendido y hasta alentado por el viento favorable de masnas protecciones el foco de desorden, anarquía y barbarie que los españoles, a costa de la vida de lo más sano de su inventud vigorosa y espléndida, hemos pretendido para siempre apagar en beneficio de España misma, pero también en la civilización occidental y cristiana, que es patrimonio común a nosotros, a los nobles países que nos ayudan y a los que asisten impávidos al desenlace de nuestro heroico esfuerzo.

Ni por razón de las personas ni en consideración a la materia puede ser la conclusión de la guerra civil española materia de pacto. España tiene elegida su posición y no puede variarla. Con nuestra intránsigencia defendemos dos cosas esenciales: la coyuntura histórica que ha de permitirnos salir de la post-tración en que yacíamos, y la paz y el porvenir de Europa, ligados de modo indisoluble a nuestra irremediable victoria. Europa, a su vez, tampoco podrá desentenderse de los descarnados términos de este dilema implacable; no podrá renacer España sin vencimiento total del comunismo; pero no habrá tampoco vencimiento total del comunismo sin renacer de España...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El Gobierno francés comunica oficialmente el nombramiento de M. Poincet para la Embajada en Roma

Se van a reanudar las negociaciones checo-húngaras

M. Poincet, embajador de Francia en Roma. París.—El Gobierno acaba de anunciar que M. François Poincet ha sido nombrado embajador de la República francesa en Roma.

Berlín.—La Prensa alemana saluda en términos expresivamente cordiales al embajador



M. François Poincet

francés François Poincet, que deja Berlín por haber sido destinado a Roma.

"Boersen Zeitung" escribe que durante su actuación en Berlín el embajador supo ganarse las simpatías, estimación y amistad de los círculos políticos y diplomáticos, gracias a su dignidad y lealtad en horas difíciles.

La Prensa hace votos por que el embajador, que tan grandes servicios ha prestado a la paz europea y también al Reich, tenga éxito en su nueva misión. (Stéfani.)

Degradó, enfermo. Bruselas.—El órgano del partido rexista anuncia que el jefe del partido, León Degrelle, se encuentra enfermo de congestión pulmonar.

Se reanudan las negociaciones húngaro-checas.

Praga.—En los círculos gubernamentales checos se habla de reanudación de negociaciones checo-húngaras, a base de las últimas contraproposiciones checas. (Stéfani.)

Budapest.—Daranyi, procedente de Munich, regresó a Budapest, entrevistándose con Inredy para darle cuenta de sus entrevistas con Hitler y Ribbentrop.

Inredy y Daranyi fueron recibidos en seguida por Hority, con el que hablaron extensamente sobre los aspectos de la situación actual.

El conde Csaky, procedente de Roma, también llegó a Budapest esta tarde en avión y dió inmediata cuenta de sus entrevistas a Kanka e Inredy.

Comentando este viaje, "Peter Lloyd" escribe que la nación húngara puede esperar con confianza los resultados de las conversaciones de Roma entre el conde Csaky y el gran amigo de Hungría, Mussolini. (Stéfani.)

Budapest.—Una nueva ola de terror checo reina en Hungría superior.

Todas las prisiones están llenas de húngaros. Entre los detenidos hay numerosas mujeres, culpables de haber lucido una escarapela tricolor.

Los que tratan de franquear la frontera y refugiarse en Hungría son inmediatamente fusilados si se dejan sorprender por la gendarmería checa.

Entretanto, las revueltas, se extienden en Rutenia, donde se hacen saltar puentes, se arrancan raíles y a cada instante estallan conflictos entre la gendarmería checa y las formaciones de voluntarios rutenos. (Stéfani.)

Hacia el acercamiento germano-eslovaco.

Pressburg.—En la reunión celebrada por el Consejo de ministros, éstos determinaron la creación de una Secretaría de Estado, como organismo encargado de estudiar las peticiones de la minoría étnica alemana residente en la Eslováquia. Con ello se demuestra claramente que la nueva orientación de la política eslovaca tiende hacia la amistad con Alemania. Como jefe de esta secretaría, ha sido nombrado el jefe del partido alemán de la Eslováquia y diputado, señor Karmasin. Para resolver los asuntos pendientes con la minoría húngara se creará también otra secretaría análoga a la anterior. El señor Karmasin, inmediatamente depués de recibir su nombramiento, fué a visitar al ministro eslovaco de Instrucción Pública, señor Cernak, haciéndole entrega de un proyecto sobre la autonomía cultural que desean los alemanes de aquel país. El ministro aceptó el proyecto como base

El asesinato de José Antonio Primo de Rivera, enjuiciado por Romanones

Las breves líneas publicadas por el conde de Romanones en la Prensa de estos últimos días se prestan a comentar con cierto detenimiento el caso de que se ocupa, para poner de relieve, una vez más, toda la periferia de los dirigentes rojos, que, apasionados por su brutal materialismo y por una incredulidad como la de Lord Byron— aun cuando sin una chispa siquiera del talento del poeta inglés—, han sido los principales causantes de la demoleadora obra del marxismo y de esos horrendos martirios, y monstruosos hechos perpetrados por la chusma encanallada y hasta por criminales, salidos de los presidios, bajo la protección y el cobijo de un Gobierno, funesto e impotente, que pretendía convertirnos en esclavos de Moscú. Pero veamos lo sucedido antes de juzgarlo.

Hallándose en San Juan de Luz, hace dos años, el ex presidente del Consejo, recibió de madrugada la visita del preclaro escritor Eugenio Montes, que valiéndose de su íntima amistad con el ilustre prócer e invocando lo urgente de la misión que allí le llevaba, despertó al conde a hora desusada e intempestiva, para pedirle que se dirigiera con la mayor premura al Gabinete francés a fin de obtener del Madrid el indulto del fundador y jefe de Falange Española, condenado a muerte por los "esbirros" que formaban el Tribunal del Pueblo, Romanones, profundamente afectado, telegrafió en el acto al ministro de Relaciones Exteriores, Ibon Delbos, poniendo en cada palabra toda su alma y un acuciado interés. La respuesta que le llegó con bastante rapidez, decía: "En el instante mismo de recibir su telegrama me dirigí, en unión del presidente, al Gobierno de Madrid solicitando con apremio que no se ejecutara la sentencia contra Primo de Rivera. Se me contestó que acudimos tarde, por haber sido juzgado aquella mañana. Concluídos el presidente y yo."

Este es el hecho que refiere Romanones ahora, después de guardar absoluto secreto durante dos años y cuando ya es conocida la trágica muerte de José Antonio por reciente declaración de nuestro ínclito Caudillo, y con ser muy significativo y merecedor de atención lo que queda relatado, hay todavía algo más importante y sustancioso en los laconicos rengones del benemérito político y ex ministro de la Monarquía: por retratarse en ellos la crueldad de los rojos, su régimen de terror y de barbarie, de abyección y de pillaje; su estulticia, todo aquello de que es capaz el feroz comunismo, que ha cubierto de sangre y ruinas el territorio Hispano con su licencia, libertad ilimitada, sin freno alguno y con ese "velo de maldad" de que nos habla con precisión y elocuencia el apóstol San Pedro.

Si, toda eso refleja en estas palabras con las que Romanones apostilla su interesante manifestación: "Es posible" que aún habiendo llegado a tiempo, nada se hubiera conseguido. La ejecución de José Antonio constituyó, a mi entender, una

enorme torpeza política y una no menos suprema injusticia.

¡Qué bien conoce Figueroa y Torres a los que han prostituido los más Altos Poderes del Estado! Convivió con esos hombres—claro está—al entrar en mal hora el Frente Popular en el Parlamento, para deshonrarlo y degradarlo! ¡Presenció allí un día y otro las mayores vergüenzas y tuvo que suentarse, asqueado y consternado, del Salón de Sesiones y del Palacio de las Cortes. Por eso se expresa en esta forma y cree—con fundamento sobrado—que nada habrían logrado acudiendo a tiempo. No otra cosa podía esperarse de gobernantes escépticos, frios, e insensibles, y de mentalidad muy mediocre; de los que provocaron con sus irrahilidades e instintos una ola de salvajismo y de desmanes, abriendo sepulcros, incendiando iglesias y profanando cadáveres; de los que se sirvieron de sus cargos y de la fuerza armada para asesinar a Calvo Sotelo y concluir con las Instituciones más venerandas y con todas las personas buenas y honradas.

En lo que dice el perspicaz conde—nuestro antiguo y gran amigo—y en lo que calla, aunque lo reconoce, hay no pocas verdades y provechosas enseñanzas.

El inteligente José Antonio, que heredó además de su padre, el inolvidable marqués de Estella, arrojo y amor a España, "no fué fusilado". Lo asesinaron—que no es lo mismo—de la manera más rutil y cobarde, traidora y villanamente, los hediondos milicianos, con el asenso de un Gobierno detentador e ilegítimo, entregado a Rusia y a las sectas masónicas e infernales, por su cualidad de excelencia y ser el primero, sin dudar, entre los más seleccionados y excelsos.

¿Habrá, después de esto, quien se atreva a proponer una mediación? No, puesto que sería afronta grave, el más grande de los insultos, una provocación que no toleraría ningún español bien nacido, por impedirlo opositar e irreconciliables doctrinas y antitéticos principios, las ideologías más antagonicas, los sacrilegios, el paroxismo del populacho ebrio y corrompido, las familias de las inocentes, víctimas inmoladas por el sadismo marxista y de los héroes, que perecieron en estas épicas jornadas, la dignidad y el decoro de todos los torturados, el prestigio nacional, la voz de la justicia, que así lo exige y demanda, la razón que se impone y los gritos de nuestra propia conciencia, que quiere quedar tranquila y satisfecha. Aquí, en la Cruzada que venimos sosteniendo con ardor y entusiasmo en defensa de la fe y de la integridad de España, en esta nueva guerra de Reconquista y mil veces Santa, no cabe más que la rendición del adversario, sin pactos ni condiciones, o el triunfo total, aplastante y definitivo, del Generalísimo Franco, que, al triturar y pulverizar a los enemigos de Dios, de la civilización y del orden, salvará también a todas las potencias europeas de las terribles y odiosas garras del comunismo libertario.

ENRIQUE ESPERABE DE ARTEAGA

A los que sufren en la zona roja

(SONETO)
Españoles, hermanos, compañeros que sufrís de la fiera los zarzapos y esperáis con fe ciega los abrazos fraternales de hidalgos caballeros!
Se que os halláis cautivos, prisioneros; que os flagelan con duros latigazos los rusos, que importaron esos lazos para que España fuese de extranjeros.
Mas el genio inmortal de los hispanos, soldados que pelean sin demora, hará pronto que todas vuestras manos señalando hacia el cielo, en buena hora, cantéis el "Cara al Sol", ¡nobles hermanos!, mientras brilla en lo alto fausta aurora.

Los voluntarios italianos lucharon con los españoles en hermandad por la civilización y por Europa. Regresan a Roma con el recuerdo de esta cruzada espiritual.

Desde La Maya

MIGUEL MARTIN GOMEZ
Hace unos días se supo oficialmente en este pueblo, que había muerto "el cabo de la muerte", así le habían bautizado sus amigos.
Por el pueblo se rumoreaba la noticia; y sus desconocida madre y sus hermanitos no sabían nada; su prometida le escribía, y la carta de Miguel, impecable de b'ancura y de corrección no llegaba a la plazuela, ni el papelito azul de las quince palabras que Miguel enviaba a su novia, cuando le trasladaban a otro frente o tomaban alguna ciudad o pueblo importante para la España de Franco.
¡Pobre Miguel! Para los que tuvimos la suerte de conocerle, jamás se nos olvidará aquel mozo simpático y recio, envuelto en su pañosa, a lo Romero de Torres, ilustre descendiente de aquellos montañeses de Cartala y Derrenagada, tan conocidos y honrados por tierras de Alba.

Miguel: Bien mereces que el pueblo de La Maya que te vio nacer perpetúe tu memoria, aunque nada más sea plantando un arbolito de los de hoja perenne, para que no venga el invierno a despojaras de su verdor, y sea el recuerdo que quiere resucitar una vida en otra vida y unir de nuevo las letras de un nombre desmembradas por una explosión de metralla, consuelo de los que amaron bien al muerto, pues algún día les ha de parecer que aún se estremecen y vives bajo la brisa vespertina, y que son palabras tuyas el rumor de las hojas; yo les recomendaría que plantaran un olivo, que podría ser el arbolito que cumpliera mejor su misión, y además, es símbolo de paz desde el día de la palma y el arc.

He tenido ocasión de leer varias cartas de sus compañeros, que envían el pésame a su pro-

metida y todos ellos coinciden en que fué uno de los más valientes soldados del Tercio, que era loco por su España y por Franco; en todos ellos se ve que querían grandemente al sargento Miguel Martín Gómez y que lloran su muerte con su pobre-cita madre y hermanitos.
Este bravo y recio militar había recorrido todos los frentes, pues fué uno de los primeros soldados que salió del pueblo de La Maya; primero fué fantagista y después se pasó al Tercio y allí ha continuado hasta que Dios le dió el descanso y la gloria que bien merecida le tenía; era castellano ante todo y sobre todo, y sobre todo y ante todo se mantuvo; para él había que liquidar cuanto antes esto y soñaba con la España que dijo el poeta, Blanco-Belmonte.

MI patria será nido de dichas y de amores Y en ella no habrá servos, ni esclavos, ni señores, Ni envidias, ni traiciones, ni llanto, ni dolor, Y, con acento dulce, cual delicado aroma, Fundiendo los idiomas en un hermoso idioma La gran familia humana proclamará el amor.

Acaso, cuando nazca mi patria, yo, [habrá muerto]

No es un imposible afán de inmortalidad lo que yo pido en esta humilde crónica, sino un ansia de paz por cada recuerdo de guerra...

En estos momentos de abatimiento sientan los suyos y el pueblo de La Maya, el orgullo de saber que supo cumplir con sus deberes para con Dios y con la Patria y que su nombre quedará eternamente en la lista de los héroes.
Descanse en paz el nuevo mártir y reciban la expresión de nuestro más sentido pésame, su madre, doña Rosario Gómez; hermanitos, Beatriz, Pilar, Blas y Ninfa; hermanitos políticos, Cecilio de Rio; abuela, tios y sobrinos; su prometida y demás parientes.

Miguel Martín Gómez: ¡Presente! ¡Gloria a los héroes! ¡Arriba España!

LEONARDO APARICIO MORO

De ciertos medios extranjeros y de la propia zona roja, llegó, una vez más, como un susurro una palabra que no existe en el diccionario para la España Nacional: Mediación.
Y EL CAUDILLO HA DICHO:
"¿No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia?" "Son el eco de nuestras victorias, y los cantos funerales del comunismo derrotado".

¿Por qué Moscú quiere la guerra?

Las diabólicas declaraciones de Stalin y del Komintern acerca de la guerra mundial

Roma.—Que Moscú desee la guerra a toda costa, es cosa que todos saben. Desde el Noviembre de 1938, Stalin, dándose cuenta de que toda esperanza de revolución mundial inmediata había de ser abandonada, se ha esforzado en provocar entre las naciones europeas una guerra, de la cual surgiría la tan deseada revolución. Esta guerra, el siniestro despota de la U. R. S. S., no ha dejado de preconizarla abiertamente en varios discursos.

"Gringoire" reproduce, efectivamente, textualmente el pasaje del discurso pronunciado por Stalin el 20 de Mayo pasado en una reunión plenaria del Komintern: "La reanudación directa de una acción revolucionaria en gran estilo—dijo Stalin—no será posible si no conseguimos explotar los antagonismos entre los Estados para precipitarlos en una lucha armada. Las doctrinas de Marx, Engels y Lenin nos enseñan que una revolución surgirá inmediatamente de una guerra general entre los pueblos. La tarea principal de nuestros partidos, hermanos comunistas, ha de consistir en facilitar este conflicto. Los que no lo comprendan, demuestran no haber asimilado ninguna de las enseñanzas del marxismo revolucionario. Yo espero que sabréis recordar todo lo que yo he dicho a los camaradas, cuya acción decisiva para nosotros ya ha llegado..."

Por efecto de estas normas, todos los campos de la actividad nacional en Francia han sufrido, en los últimos tiempos, la influencia de la III Internacional. Los ferroviarios han fundado centros en Villeneuve, en Saint George y en Rouen. En Tolón, el círculo de los marineros y de los descargadores propaga huelgas y desórdenes. Instigadores, agitadores, enviados especiales de Moscú, como Nicolás Schwernik, jefe del "Profintern", y los procuradores de las órdenes de Stalin: Hoffmann, Klimov y Bleichmann, circulan libremente por Francia, provistos de falsos pasaportes o de pasaportes diplomáticos. Células secretas se han formado entre los empleados de telegrafos y correos y en las administraciones públicas. Numerosos comunistas franceses seguían todavía ayer cursos en Moscú para volver a Francia embobidos de enseñanzas revolucionarias. Durante sus visitas a París,

Elena Stassova ha organizado en los suburbios de la capital y en provincias escuelas de guerra civil. El socorro rojo internacional y las juventudes comunistas han formado secciones de combatientes, que son mantenidas a disposición de la III Internacional, la escuela de guerra civil, establecida en Moscú, ha preparado numerosos alumnos, que han podido ejercitarse en Chile, en América del Sur y en España; por doquiera la agitación comunista ha logrado encender la guerra civil.

La oficina europea del Komintern continúa establecida en París, y no espera más que la primera ocasión para renovar su acción nefasta. Es en las casas de los sindicatos donde se ocultan las diversas organizaciones de huelga y de guerras civiles, como los comités de coordinación, los comités de acción y los órganos centrales de las veintidós células sindicales, especializadas en el desencadenamiento de las huelgas. Al lado de estas organizaciones funcionan todos los talleres en que se forja la revolución. Hoy, más que nunca, en sus reuniones los jefes comunistas recuerdan la consigna del séptimo congreso del Komintern: "De la próxima guerra surgirá la segunda ola decisiva de la revolución mundial".

Desde hace muchas semanas, los comunistas, con todas sus fuerzas, han empujado hacia la guerra con sus diarios y su propaganda. No fueron ahorradas injurias a Chamberlain, quien no ha cesado de batallar encarnizadamente a favor de la paz. Si la guerra estallase, los comunistas habrían realizado la primera parte de su programa y habrían vencido la primera partida. Ellos se proponían, entonces, sacar provecho del cansancio, que podría acabar un día con las fuerzas de los beligerantes, y en aquel momento todos los otros fanáticos serviles de la III Internacional entrarían en acción y se esforzarían en desmoralizar a los combatientes y los países. Se trataría entonces, para ellos, de alcanzar el objetivo supremo, esto es, repetir el golpe de Petrogrado de 1917, y plantar en medio de las ruinas la bandera sangrienta de la revolución.

Es fácil imaginar el furor en que ha puesto a Moscú y a sus agentes el reciente acuerdo de Munich. (USI.)

Contra la mediación:

Nuestra consigna de victoria, el recuerdo de nuestros muertos, la sangre de nuestros mártires, la revolución nacionalsindicalista.

La paz en los débiles y en los fuertes

por FEDERICO CASAS

La paz que suplican los débiles, los pueblos desgastados y corrompidos, es paz que nace en un corazón amedrentado, cobiñado.
Otra paz hay. La paz que imponen los fuertes. Los fuertes que pueden permitir la satisfacción de no amenazar a nadie, junto a no tener a ninguno. Desde que Benito Mussolini asume el Poder en Italia, se dan varios casos de peligro de la paz. El mundo en peligro.

Su reacción es siempre la misma. Afronta el problema con gesto viril y decidido. Aporta siempre una palabra energética, junto a una fórmula conciliadora. Da plazos y términos para el ciego y envanecido, pugnando por la clarividencia. Y sin temer a la guerra, la evita.
Es la paz que nace de los fuertes, que son, al mismo tiempo que los serenos, los justos. Una paz nacida de los débiles, da frutos podridos. Sólo la paz que brota de los hombres y de los pueblos fuertes, fructifica. Italia, primer Poder aéreo, gran potencia naval, temida en lo terrestre, no necesita amenazar a nadie, cuando salen a su paso proponiéndose detenerla en su camino histórico. Muestra al enemigo toda su potencia, su valor formidable, su tenacidad sin desmayo y sin temor a la guerra; establece la paz, pues nadie quiere enfrentarse con un enemigo que si es poderoso, le hace aún más invencible el sólo servir a una causa grande, a una razón clarísima.

Con Alemania, comparte Italia este tono conciliador y es la positiva demostración de paz, que al fin y a la postre resulta vencedora. Inglaterra y Francia, los dos grandes países que en su misma amplitud histórica e importancia actual, deben recoger enseñanza que les lleve por camino recto y alto; contemplan a Italia y Alemania, y es natural que se sientan convencidas por este positivo hecho, de que la buena voluntad de los dos

grandes países por la paz, es hecho cierto. Solamente Rusia se repliega como bestia acosada. Con ella busca sombra siniestra en que desarrollar sus planes, ese monstrosita conglomerado marxista materialista conglomerado marxista materialista judaico. Los enemigos de la paz son esos: los que alientan las posibilidades de guerra, sembrando rencor, odios y dinero, entre unos y otros pueblos.

Rusia es la que mueve los hilos de nuestros trágicos sucesos rojos; la que alienta a los traidores de la civilización, en el mosaico de Checoeslovaquia; la que atizaba a los abisinos frente a su tarea redentora que se impuso Italia; la que alentaba a unos y otros pueblos, ensanchando sus diferencias hasta producir abismos.
El enemigo es Rusia, y el conglomerado judaico-masónico-marxista, y a ese enemigo hemos de acorralarle todos, para que de esos años de prueba nazca con su extinción, una era de paz para nuestros hijos. En Rusia se alienta el odio a la religión y a la Patria, que son características impresionantes de los judíos errantes, de los que violaron naufragando su corazón en el caos de rencores.

Benito Mussolini lo ha dicho en todos sus discursos: Nadie desea la paz ni la procura de más efectiva manera, que los fuertes. Los débiles van viviendo entre intrigas, recelos, envidias, conspiraciones. Sólo el fuerte, que no teme a la guerra, la evita. La grandeza de Italia, como el levantamiento de Alemania, como la salvación de España, y, en fin, la prosperidad de todos los pueblos que quieren pasar claros y victoriosos ante la Historia, arranca precisamente de esta fortaleza, que nace de su serenidad, de su rectitud y de su amplio y severo sentido de la justicia.

PENALES

Certificaciones, consultas Ministerios, envío reembolso avión. Aparado 65. "AGENCIA ORDONEZ", Vitoria. Precisamos agencias capital y provincia.
CASA.—Se vende una casa de nueva construcción, con cisterna y templo coral, a la entrada de los Pinarales. Para informes, en la calle de Alberto García, número 7 (Pizarrales), José Matías Martín.
PERDIDA DE RELOJ, Longines, el día 10, noche, entre estación gasolinera Arrabal, entre Taramona o Doctor Población, donde garantizarán, en principal izquierda, a la persona que lo entregue.
3-3

La Cámara de los Fascios y de las Corporaciones

Una gran creación revolucionaria del Régimen, última por el Gran Consejo Fascista

Roma.—En una de sus últimas reuniones el Gran Consejo del Fascismo dejó definitivamente ultimado el articulado referente a la estructura y a las funciones de la nueva Cámara de los Fascios y de las Corporaciones. Se trata de la institución más fundamentalmente revolucionaria del Fascismo...

ción de todos los intereses nacionales, políticos y productores, en la justa medida de su importancia. La Nación, en una palabra, se reflejará enteramente en la nueva Cámara con sus grandes ideales y con los problemas de su trabajo sin exclusión de clases ni de categorías.

La fusión de las representaciones de la política y de la economía asegura a aquélla el constante sentido realista en los problemas y a ésta el constante deber de la sumisión de los intereses particulares del individuo y del grupo a los fines supremos de la nación unitaria.

Con tales caracteres, ninguna construcción política se ha manifestado jamás, en los resultados, más democrática, aunque sus orígenes puedan parecer menos democráticos frente a la irresponsable y supuesta libertad del individuo.

El nuevo órgano legislativo se compondrá en su conjunto de sesientos cincuenta miembros. Ciento cincuenta de estos son suministrados por el Consejo Nacional del Partido. Quinientos proceden del Consejo de las Corporaciones, delegados en relación con sus diversos intereses y con su diversa importancia.

Así surge, con una base vital, creada por una alta visión política anticipada y por una madura experiencia, la nueva Cámara de los Fascios y de las Corporaciones. Ella resume en sus dos fuerzas constitutivas la voluntad y los medios de la Nación para la defensa y la grandeza de una Patria independiente y pura.

La nueva Cámara de los Fascios y de las Corporaciones entrará en función el 23 de Marzo de 1939. (USI).

Esta creación revolucionaria no es ninguna improvisación. El pensamiento mussoliniano sobre esta creación se formuló ya desde el discurso de la plaza de San Sepolcro del año 1919 y se ha ido desarrollando con la acostumbrada continuidad y graduación, con una sensible cohesión, al través de las fases sucesivas de formación del Partido y de las Corporaciones de las cuales la nueva institución toma el espíritu y los componentes.

Mussolini ha querido que la anatomía y la fisiología orgánica del Instituto Corporativo se desenvolviese naturalmente por sus grados sucesivos, ascendiendo de uno a otro, a medida que iba madurando su experiencia.

Son patentes los caracteres generales de esta nueva Cámara. El primero es el de su inmediata integración nacional. El Consejo Nacional del Partido Fascista y el Consejo Nacional de las Corporaciones se sustituyen a los varios colegios territoriales de la Cámara liberal y al Colegio Nacional Único de la Primera Cámara Fascista.

El segundo carácter, absolutamente original, es el de la permanencia. La nueva Cámara no será un periódico y variable resultado de los comicios y consultas electorales, sino que será órgano permanente, como permanentes son los dos Consejos que lo componen. Los Consejeros entran en la nueva Cámara en virtud de su pertenencia a uno u otro de los Consejos. Así, pues, dejan la Cámara cuando dejan uno de los Consejos. Este sistema asegura la estabilidad y la continuidad ininterrumpida de la nueva Cámara, la cual, sin embargo, será siempre renovada de vez en cuando por el continuo proceso dinámico que sustituye este o aquel de los miembros de los dos Consejos.

Un tercer carácter es el de la directa o totalitaria representación

de todos los intereses nacionales, políticos y productores, en la justa medida de su importancia. La Nación, en una palabra, se reflejará enteramente en la nueva Cámara con sus grandes ideales y con los problemas de su trabajo sin exclusión de clases ni de categorías.

La fusión de las representaciones de la política y de la economía asegura a aquélla el constante sentido realista en los problemas y a ésta el constante deber de la sumisión de los intereses particulares del individuo y del grupo a los fines supremos de la nación unitaria.

Con tales caracteres, ninguna construcción política se ha manifestado jamás, en los resultados, más democrática, aunque sus orígenes puedan parecer menos democráticos frente a la irresponsable y supuesta libertad del individuo.

El nuevo órgano legislativo se compondrá en su conjunto de sesientos cincuenta miembros. Ciento cincuenta de estos son suministrados por el Consejo Nacional del Partido. Quinientos proceden del Consejo de las Corporaciones, delegados en relación con sus diversos intereses y con su diversa importancia.

Así surge, con una base vital, creada por una alta visión política anticipada y por una madura experiencia, la nueva Cámara de los Fascios y de las Corporaciones. Ella resume en sus dos fuerzas constitutivas la voluntad y los medios de la Nación para la defensa y la grandeza de una Patria independiente y pura.

La nueva Cámara de los Fascios y de las Corporaciones entrará en función el 23 de Marzo de 1939. (USI).

Esta creación revolucionaria no es ninguna improvisación. El pensamiento mussoliniano sobre esta creación se formuló ya desde el discurso de la plaza de San Sepolcro del año 1919 y se ha ido desarrollando con la acostumbrada continuidad y graduación, con una sensible cohesión, al través de las fases sucesivas de formación del Partido y de las Corporaciones de las cuales la nueva institución toma el espíritu y los componentes.

Mussolini ha querido que la anatomía y la fisiología orgánica del Instituto Corporativo se desenvolviese naturalmente por sus grados sucesivos, ascendiendo de uno a otro, a medida que iba madurando su experiencia.

Son patentes los caracteres generales de esta nueva Cámara. El primero es el de su inmediata integración nacional. El Consejo Nacional del Partido Fascista y el Consejo Nacional de las Corporaciones se sustituyen a los varios colegios territoriales de la Cámara liberal y al Colegio Nacional Único de la Primera Cámara Fascista.

El segundo carácter, absolutamente original, es el de la permanencia. La nueva Cámara no será un periódico y variable resultado de los comicios y consultas electorales, sino que será órgano permanente, como permanentes son los dos Consejos que lo componen. Los Consejeros entran en la nueva Cámara en virtud de su pertenencia a uno u otro de los Consejos. Así, pues, dejan la Cámara cuando dejan uno de los Consejos. Este sistema asegura la estabilidad y la continuidad ininterrumpida de la nueva Cámara, la cual, sin embargo, será siempre renovada de vez en cuando por el continuo proceso dinámico que sustituye este o aquel de los miembros de los dos Consejos.

Un tercer carácter es el de la directa o totalitaria representación

de todos los intereses nacionales, políticos y productores, en la justa medida de su importancia. La Nación, en una palabra, se reflejará enteramente en la nueva Cámara con sus grandes ideales y con los problemas de su trabajo sin exclusión de clases ni de categorías.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago. Bayer. el nuevo linimento nacional.

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

Un viaje a las Bataueas. Se indaga el paradero del Padre Perote. La reforma del Monasterio y el turismo.

Con el fin de hacer averiguaciones sobre el ignorado paradero del muy culto y bondadoso monje R. P. José María Perote de la Virgen del Carmen, superior del convento de Carmelitas de Camabuco (Cuba), de donde vino a principios de verano de 1936 a pasar una temporada con sus hermanos, marchando desde éste a Malagón a dar ejercicios a las Carmelitas de aquella residencia, durante los cuales le sorprendió el glorioso movimiento salvador de España, y con tal motivo fue preso y conducido a Madrid por las hordas marxistas, no habiéndose tenido más noticias de tan virtuoso carmelita desde entonces, a pesar de que nada bueno se puede suponer, pues habrá sido un mártir más de los muchos que han sucumbido por esta santa causa. No obstante, como la esperanza es el último que se pierde, conocedores de que el capellán del convento de las Bataueas, R. P. Florencio, carmelita también, había estado preso en Madrid, de donde pudo evadirse, nos trasladamos a aquel valle a fin de que nos informara sobre la suerte que hubiera corrido el Padre Perote.

R. P. Florencio del Niño Jesús, notable escritor y virtuoso carmelita, nos recibió muy afectuoso y ningún dato más pudo aportar de los expuestos, o sea que fue preso y llevado a Madrid, y a pesar de cuantas averiguaciones hizo sobre su paradero al salir de la cárcel y antes de vadearse de Madrid, pudo averiguar que en ningún departamento figuraba su ficha como fuilado, sea que con ello se pueda asegurar no haya sido víctima de los más crueles martirios, como ha ocurrido con otros muchos.

La reforma del Monasterio y el turismo.

Terminado nuestro principal motivo de averiguación de datos sobre el Padre Perote, pasamos a describir las Bataueas, su reforma y lo que será en el sucesivo respecto del turismo, según tuvo la bondad de informarnos el R. P. Florencio.

El valle de las Bataueas, situado entre las Juncas y la Alberca, regado por los ríos Bataueas (que da nombre a este valle), Cabro y Alagón, es indescriptible por su belleza. Se halla habitado en las bostrimerías del siglo XVI por carmelitas descalzas, que habitan adquiridos aquellos terrenos por sus relaciones con el duque de Alba, y se encuentran, en la actualidad en posesión de las carmelitas descalzas del Cerro de los Angeles, que después de haber sufrido la tragedia roja se han refugiado en aquella soledad, donde hacen penitencia por los pecados del mundo y elevan sus oraciones a Dios pidiendo piedad por la pobre España, tan ultrajada en sus iglesias y religión por las hordas marxistas.

El antiguo convento, con sus ermitas de retiro y de oración, se halla en ruinas, pero sus cimientos y sus enterramientos de Padres, de la Orden, algunos muertos en dolor de santidad, han visto, a través de los tiempos, pasar este retiro frágil y salvaje de unas manos en otras, y parece ser que estaban esperando que sobre estas ruinas volviese a levantarse otro convento igual al anterior, que con sus campanas y oraciones alegrase esas soledades y perpetuase la memoria de sus monjes primitivos.

Los turistas, noticiosos de las obras que se continúan en las Bataueas, crearán tal vez que se pierde este panorama para los aficionados al turismo, pero el Padre Florencio, del convento de Madrid, salvado milagrosamente de sus cárceles, escritor culto y religioso lleno de bondad, residente en una celdita de aquellos terrenos, dice: Para los turistas que vengan a admirar estos parajes la belleza de la Naturaleza, le quedan sitios determinados donde pueden admirarlo todo, hasta las diez y ocho hermanitas que se encuentran diseminadas por aquellas alturas, y contemplar también la vegetación exuberante de aquel sitio, donde se dan hasta plantas de los terrenos tropicales. Con la nueva fundación Carmelitana se puede decir que los judaños están de enhorabuena, porque en sus travesías por las puertas del convento pueden solicitar una limosna, que nunca le será negada, y escuchar en ocasiones la palabra divina, que servirá para evangelizarlos. Estos conventos, en sitios solitarios, son como los faros que guían por el camino seguro a los seres que viven en sus cercanías y alrededores.

También nos informó el Padre Florencio que al restaurarse por completo la iglesia y convento, la hospedería que hoy habitan las Carmelitas servirá de hospedaje a los visitantes de aquellos lugares y familiares de las monjas allí residentes. La iglesia también podrá ser visitada e incluso podrán acudir peregrinaciones.

Sea bien venida esta nueva comunidad de Carmelitas Descalzas a esta desierta soledad para implorar del Altísimo, desde sus claustros, tiempos de ventura para España, su Iglesia y sus religiosos.

La fiesta de Santa Teresa. En el convento de las Carmelitas y Madres Teresianas, de esta ciudad, han celebrado con todo esplendor la fiesta a su excelsa Patrona, la santa castellana, Santa Teresa de Jesús.

Durante la novena ha sido grande la concurrencia, siendo aún mayor el día de la fiesta. Ocuparon la sagrada cátedra los reverendos padres misioneros del Corazón de María, de esta residencia, versando sobre las virtudes de la gran escritora y reformadora.

S. VEGAS ARRANZ.

NORIAS, REGOS, BOMBAS.—Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46, Gerardo Miñambres, Salamanca.

AGENTES AUXILIARES interinos Investigación y Vigilancia. Convocados mil plazas. PROGRAMA Y CONTESTACIONES, 10 pesetas franco porte. Contra reembolso, 11 pesetas. Pedidos con su importe por Giro Postal, a A. Ballesteros, Carniceros, 9 y 11, Zamora.

María F. Martín. Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde. Generalísimo Franco, núm. 92, 9.º al.

Teodoro Sánchez Alvarez. Medicina Interna. Especialidad: Digestiva y Respiratorio. Rayos X :: Distermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico. CONSULTA EN Aldeanueva del Camino (Chacra). Teléfono número 4.

Desde Villar de Puercos

Otra boda. En la iglesia de este pueblo ha tenido lugar el enlace matrimonial del capitán de esta milicia, Rufino Vicente Baz, con Beatriz Núñez Lorenzo. Traje azul viste la novia y luce corona de azahar. Del brazo va del padrino, don Lisardo, el montañés de la finca "Torre-hurtada", Siquen detrás la simpática madrina, Ernesta Fuentes Martín, luciendo la clásica mantilla, del brazo del ahijado, hasta el templo parroquial. Bendice la unión sagrada nuestro virtuoso abad, don Sebastián V. Andrés Pablos, y en el ceremonial avdo. muy bien por cierto, Matías el sacristán. Después de la bendición, la pareja, ante convidados (fos de casa nada más por los duelos familiares), confirman en el Juzgado su ansiada felicidad. Después de las ceremonias que acabo de reseñar, don Fermín Núñez y esposa, padres de los novios, sirvieron un gran convite: pastas, licores y a más ricas cigarras, todo ello en cantidad. En pie, los brindis de rubrica, el mío entre los demás, y después un gran banquete, muy íntimo, familiar, que puso fin a la boda. Dbré, para terminar, que entre algunos invitados hubimos de saludar a don José Vicente, su esposa, doña Nazaria; don Juan Vicente, Valeriano y su esposa, de "El Paralelo". A todos la enhorabuena y eterna felicidad conceda Dios a los novios, anhela.

EL CORRESPONSAL.

¿Jaqueca? ¿Mal-estar? Use "Laxibero".

VENDESE.—Motor eléctrico 51 HP. trifásico alemán 120 V. Un Transformador trifásico, 20 kilowatts, alta tensión, con protecciones y cuadro. 6.000 : 120 V. Bazar J. San Torcuato, 20, Zamora.

Las antiguas calzadas romanas de las tierras de España han sentido de nuevo el orgullo de ver pasar marciales a los voluntarios italianos dirigiéndose al heroísmo de la gloria y de la muerte.

LO ESENCIAL Y LO SECUNDARIO

por M. ALONSO

Uno de los factores más importantes para el buen éxito de toda tarea—y la gobernación de un pueblo es la tarea más noble y al mismo tiempo más indispensable de las que incumben a los hombres, capacitados para ellos—es la facultad de distinguir entre lo esencial y lo secundario de todo problema y de todo asunto en general.

El que no sepa distinguir rápidamente entre lo esencial, el núcleo esencial de todo problema, no puede aspirar a una función directiva; ya que disipando estérilmente su tiempo y sus energías en los detalles, no podrá dedicar a los aspectos esenciales la atención necesaria para su rápida solución.

Como siempre cuando se trata de organizar las funciones humanas el ejemplo de la actividad castrense puede servir de guía; el jefe que se preocupa de detalles secundarios, generalmente pierde de vista sus funciones propias para invadir el campo de actividades de sus subordinados llevando así al conjunto a un estado de desasosiego que impide pueda dar su máximo rendimiento y alcanzar los objetivos esenciales para los que estaría designado.

¿Qué se diría de un jefe que en plena guerra y en vísperas de una acción se preocupase exclusivamente de la aplicación mecánica de reglamentos y ordenanzas concebidos como normas para tiempos de paz y que le distrajeran de su tarea esencial de guerra?

Pues el caso es el mismo cuando un funcionario se preocupa exclusivamente de la aplicación rigurosa y mecánica de los reglamentos en lugar de respetar sobre todo su espíritu, o sea el fin para el cual han sido redactados.

Porque la vida es una evolución constante; aparte de que el estado de guerra aporta ya un trastorno considerable, el proceso incesante contribuye a determinar una evolución general que exige de vez en cuando la adaptación de los reglamentos.

El funcionario inteligente, más que de la aplicación mecánica de los reglamentos, se preocupa de respetar su espíritu consistiendo a aquellas adaptaciones que resultan inevitables para conservar su eficacia y sin dejarse llevar por la tendencia a sustituir su propio abstrido criterio informador de la disposición.

Es demasiado frecuente el caso de que los funcionarios declaran ellos mismos que los reglamentos son lógicos e inmutables; pero que ellos no tienen más remedio que aplicarlos a

El mariscal Blüker espera el verdugo

Nueva oleada de depuraciones en la Rusia soviética. - Arrestos en masa en las guarniciones de Ucrania

Varsovia.—El rumor del suicidio del Mariscal Blüker había llegado también a estos círculos rusos. Se decía que el jefe del Ejército soviético del Extremo Oriente, tomando ser de un momento a otro arrestado, se había suicidado ingiriendo estricnina después de haber entregado a su ayudante de campo una carta para Stalin.

La noticia parecía verosímil, porque era sabido el desencanto gravísimo declarado entre Blüker y Litvinof a consecuencia del incidente de Chiankung, que terminó para los rojos en un verdadero desastre. Mientras Blüker declaraba haber obrado a base de órdenes recibidas, Litvinof y Vorosilof afirmaban que él había obrado por iniciativa propia, y que, por consiguiente, a él sólo correspondía la responsabilidad de todo lo que había ocurrido. La controversia se había terminado con el llamamiento del jefe del Ejército del Extremo Oriente, al cual—para no provocar complicaciones—se había dicho que su actuación era necesaria en Ucrania. Blüker había obedecido, y hace tres semanas había marchado a Carkov para asumir el mando de las fuerzas soviéticas desplazadas a aquella región.

Pero le esperaba una sorpresa: un comisario político militar, apenas el hubo llegado le había dado a entender que todas las decisiones que tomaría, sin distinción de ninguna clase, serían bajo su responsabilidad. El Mariscal protestó, al parecer, violentamente. Se dice que, en determinado momento, había amenazado con hacer un llamamiento al ejército. Se ha constatado que algunos días después, en varias guarniciones ucranianas, habían tenido lugar movimientos de rebelión. Probablemente era ésta la ocasión que el comisario político esperaba y que tal vez había provocado. Acusado de haber suscitado estos movimientos, Blüker,

por orden del jefe de la G. P. U., Jezov, había sido puesto bajo una estrecha vigilancia.

El rumor de su suicidio fue puesto en circulación precisamente en aquellos días. «Ullustrowany Kurjer Godzienny» recibe ahora de Moscú la noticia de que Blüker está vivo, pero que se encuentra siempre vigilado por el G. P. U., en Sverdlovsk, en Siberia, y que hace días—dice el diario—había sido obligado a subir a un aeroplano, junto con tres funcionarios de la G. P. U. El aeroplano debía conducir al Mariscal a Moscú, pero durante el vuelo su comandante había recibido una orden, radiada por Moscú, de aterrizar en Sverdlovsk, donde ahora se está urdiendo la acusación y el correspondiente proceso contra el Mariscal.

El diario sabe, además, que por orden del comisario político del Ejército del Extremo Oriente, Mechlis, han sido arrestados 43 generales y casi todos los oficiales superiores de la aviación. Durante las pesquisas efectuadas en el domicilio de los oficiales arrestados, dícese que han sido encontradas copias de una proclama al Ejército, en la cual Blüker acusa a Stalin de haber traicionado la idea de la revolución mundial en China, en España y en Checoslovaquia.

Parece, sin embargo, que esta proclama ha sido inventada por la G. P. U. y que los motivos de estos arrestos sean distintos. El mismo diario está informado de que la G. P. U. ha hecho una rigurosa investigación en el domicilio privado de Litvinof, descubriendo importantes documentos. En los círculos diplomáticos extranjeros de Moscú se prevé por esto como inminente la dimisión del comisario soviético de Asuntos extranjeros.

La «Agencia Patz» recibe, además, la información de Riga de que el mariscal Vorosilof ha declarado a Stalin que se hacía soñoliento de Blüker y que estaba retento a presentar su dimisión y a éste se le lleva al tribunal.

Esta actitud del comisario de la guerra soviética está en contradicción con las noticias según las cuales Vorosilof y Litvinof habrían acusado a Blüker de haber provocado el incidente de Chiankung y de ser el único responsable de éste. (USI).

Juventud Femenina de Acción Católica

Al ver la gran insistencia con que piden de todos los frentes de batalla que se les manden objetos religiosos, como medallas, dentales, rosarios, libros piadosos y de apologética, etcétera, etc., cuyos objetos la mayor parte de las veces, se encuentran sin uso y hasta olvidados en cuevas y cascos, y que vienen no sólo a calmar las ansias religiosas en las almas de los soldados, sino a cubrir una de sus necesidades, de gran importancia por ser espiritual, la Juventud hace un llamamiento a todas sus asociadas para que se desprendan generosamente de todos estos objetos y propagando esta idea entre sus amistades, recojan lo más posible y lo entreguen, bien al Secretario diocesano, Compañía, 1, o a cualquiera de los Colegios de Religiosas de Salamanca, hasta el día 30 del presente mes, que se enviarán a su destino.

No olviden que una gran labor de apostolado y la juventud debe estar siempre dispuesta a cualquier trabajo que tenga por fin acercar un alma a Cristo.

Para limpiar y fortalecer el cutis. "MIELOVY", Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo

MIRULIPTOL. Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento. No será nunca calvo, usando MIRULIPTOL. De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías. Depósito General: Farmacia Mirueña. Generalísimo Franco, 81. - Salamanca. Publicidad P. R. 1.

Convocatoria de 1.000 plazas de Agentes Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Preparación completa por funcionarios técnicos del Cuerpo. Edad de 23 a 40 años. Clases por correspondencia. Informes: Plaza del Corriño, número 32

Laboratorio Químico Farmacéutico Escolar. - Sevilla. La Gripe, los resfriados, los dolores de todas clases, desaparecen con ESCOLINA, producto Español, 2 pesetas tubo, en todas las farmacias. Solicite en farmacias, ESCOLINA - CAFEINA, 2,25 pesetas tubo. Venta al público. FAVORECER LA PRODUCCION NACIONAL. LABORATORIO QUIMICO FARMACEUTICO G. ESCOLAR. Apartado número 46.—Sevilla

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. ZAMORA, 27, E ISABELAS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930. SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA. Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses... 3 % - Imposiciones a doce meses... 2,50 % - PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esparabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Ángel Lorente Sánchez, don Juan Miraf Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol, don Fernando Peláez de las Heras y don Cristóbal Risco Lorenzo.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
 Barómetro. 696,9. Sombra, 19,4. Mínima, 4,8. Seco, 16,8. Húmedo, 12,6. Viento NE. — Fuerza, 1. Cielo algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA 7

EL DIA DE MAÑANA
 Sol, 6,28; pas. mer. 17,11; pon. 17,33
 Luna: 14,46 a 1,28
 Cto. Mgte. el día 22
 Stos. Víctor, Ferón, obs. Andrés Cretense, Mariano, mártir.

El 45 aniversario de Su Majestad el Rey Carol, de Rumania

Hoy, 16 de Octubre, Rumania está de fiesta, pues Su Majestad el rey Carol II recibió de sus augustos padres y de su tío el rey Carol I una educación muy se la, preparándole para su destino real. En 1913, siendo disco de su tío el rey Carol I, fue a Alemania con objeto de completar estudios militares.



El gesto magnífico del Caudillo sólo es posible cuando se tiene la seguridad absoluta del triunfo.

En la última crisis europea, el papel del rey Carol de Rumania fue decisivo para asegurar la paz de Europa. A su decisión, inquebrantable de no permitir el paso de tropas soviéticas a través de Rumania se debe en gran parte la solución pacífica de la cuestión checa.

No se admirará nunca bastante bien esta actitud enérgica del rey Carol, y nosotros, españoles, la debemos apreciar muy particularmente, pues, como consecuencia de ella no solamente se ha servido a la paz de Europa, sino también a nuestra propia victoria.

VIDA RELIGIOSA

Adoración nocturna
 Mañana, lunes, día 17, celebrará, en la iglesia de la Clerencia, su vigilia mensual ordinaria el turno segundo, San Juan de Sahagún, que la aplicará (primera reglamentaria de sufragio) por el eterno descanso del alma del que fué entusiasta adorador y veterano constante del mismo turno, don Ramón Porcel Pascual (q. e. p. d.)

Organizaciones Juveniles

Servicio del Pabellón de la Estación

Lunes. — Mañana, cadete Esteban Madruga Corral (jefe de Pabellón) y flechas Mariano Rodríguez y Serafín Valiente. Tarde, cadete Luis Montalbo (jefe de Pabellón) y flechas Vicente Marino y José Peña.
 Martes. — Mañana, cadete José Calvo (jefe de Pabellón) y flechas Emilio Montero y Fernando Curiel. Tarde, cadete Casto González (jefe de Pabellón) y flechas Eduardo Díez Infante y Manuel Esteban.
 Miércoles. — Mañana, cadete Antonio Torrecilla Moro (jefe de Pabellón) y flechas Alfonso Romeo Puncel y Juan Sñer. Tarde, cadete Arturo Gil (jefe de Pabellón) y flechas Emilio Montero y Francisco León.
 Jueves. — Mañana, cadete Emilio Santos (jefe de Pabellón) y flechas Eduardo Díez Infante y Eugenio Escrivano. Tarde, cadete Antonio Cuesta (jefe de Pabellón) y flechas Alfonso Romeo Puncel y Manuel García.
 Viernes. — Mañana, cadete Eduardo Aparicio Arroyo (jefe de Pabellón) y flechas Manuel Esteban e Indalecio Morino. Tarde, cadete Cándido Dalama (jefe de Pabellón) y flechas Remigio Martín e Indalecio Morino.
 Sábado. — Mañana, cadete Emilio Montero (jefe de Pabellón) y flechas Jesús Hernández de Benito y Luis Rodríguez. Tarde, cadete Máximo García Mon (jefe de Pabellón) y flechas Federico Ayala y José Rodríguez.
 Domingo. — Mañana, cadete Ricardo de la Torre (jefe de Pabellón) y flechas Emilio Pardo y Federico Hernández. Tarde, cadete Alfredo González (jefe de Pabellón) y flechas José María Fries y Pablo Beltrán.
 Lunes. — Mañana, cadete Rafael Reus (jefe de Pabellón) y flechas José Manuel Romeo y Jesús Hernández. Tarde, cadete Eugenio Bejerano (jefe de Pabellón) y flechas José Ignacio Tauler y Luis Gavilán.
 Martes. — Mañana, cadete Calixto Fernández de Troconiz (jefe de Pabellón) y flechas Serafín Rivera y Ricardo Ezquer. Tarde, cadete Javier de Troconiz (jefe de Pabellón) y flechas José María Romeo y Ángel López Sánchez.
 A los afiliados Emilio Montero, Eduardo Díez Infante y Alfonso Romeo Puncel se les recarga el servicio del Pabellón por faltas cometidas en la Organización.

Los de la mañana se presentarán en el Pabellón, para realizar el servicio, de la mañana a las dos de la tarde. Asimismo, los de la tarde se presentarán en dicho lugar a prestar el servicio desde las dos de la tarde a las ocho.

Los designados en el cuadro anterior se presentarán en las oficinas de la Delegación de O. J. (Zamora, 24), de doce a una y media o de cinco a siete de la tarde, cuarenta y ocho horas antes del día que se les señala, para recibir instrucciones y tomar la hoja de servicio.

Ningún afiliado—salvo en casos excepcionales, plenamente justificados— podrá excusarse de realizar este servicio a la Patria por medio de nuestra Organización, ni tampoco es posible imaginar, por estar dedicado el servicio a nuestros heroicos combatientes, que nadie que se precie de español dejará de dar las máximas facilidades a nuestros flechas y cadetes para que puedan efectuarlo en el turno que les corresponda.—El delegado provincial de O. J. Saludo a Franco: (Atriba) Española



El Fuehrer entró al frente de sus tropas en Karlsbad, Helo, aquí saliendo a los habitantes desde el balcón del teatro.

El Caudillo

ha ordenado la retirada de los voluntarios italianos. Es la decisión del Nuevo Estado español, responsable de su destino ante el mundo. Su diplomacia es clara, franca y al servicio de la paz europea.

Servicio Social de la Mujer

Hojas de calificación del mes de Septiembre
 No habiéndose recibido aún en este Departamento las hojas de calificación del mes de Septiembre próximo pasado, correspondientes a las señoritas e instituciones que se relacionan más adelante, se advierte a las Jefeas de grupo de estas últimas que si en el plazo máximo de tres días no las entregan en esta dependencia, se harán acreedoras a la sanción establecida para estos casos como responsables que son de la documentación de su grupo, respectivo.

Capital
 Recuperación de Documentos: Luisa Asensio García y María Luisa Alzaga Parada.
 Comisión provincial y local de Subsidio al Combatiente: Carmen Alonso Lobo, Isabel Rodríguez Benito y Luisa Hernández Borrego.
 Plazo Único: Antonia Mariño Toribio y Carmen Hernández Martín.

Hospital Militar de la Santísima Trinidad: Justa María y María Cristina Orive Alonso.
 Hospital militar de la Vega: Elvira Iglesias Iglesias, María Dolores Firmat Maldonado y Joaquina Perianez Blas.
 Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Zamora, 4): Manuela Ballesteros Segurado, María Ignacia Sendin Castañeda, Pilar Monje Garrido, Carmen Montero Mateos, Josefa Blanco Berenguer, Eulalia Vicente Minambres y María de la Salud Santos Gómez.
 Sección Femenina del S. E. U.: Cándida Santos Pérez.
 Delegación de Administración provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS: Victoria Avila Avila.
 Fiscalía de la Vivienda: Isabel González Alonso.
 Cocina de Hermandad de la Prosperidad: Carmen Sánchez Revilla.

Provincia
 Alba de Tormes.—Delegación de «Auxilio Social»: María Rodríguez García.
 Ciudad Rodrigo.—Delegación de «Auxilio Social»: Concepción Moraleja Fernández, Manuela Olivares Martín, Clara Risco Prieto.
 Ciudad Rodrigo.—Hospital: Teófila Dolores Repila Fernández.
 Ciudad R. — Ayuntamiento: S. Salvador Hernández Bajo y María Bernal González.
 La Maya.—Dispensario Antipalúdico: Mercedes Martínez Corti.
 Peñaranda de Bracamonte, Delegación local de «Auxilio Social»: María Teresa Casas Almeida.
 Santiago de la Puebla.—Hospital: Gregoria Ronco Martín.
 Aldaceca de la Frontera.—Delegación local de «Auxilio Social»: Ascensión y María del Carmen Hernández Antonio.
 Aldea del Obispo: María Teresa y María del Carmen Guerrero Marcós y María González Alfonso.
 Salamanca, 15 de Octubre del III Año Triunfal.

DEPORTES

El primer encuentro entre los que se han de jugar para escoger el equipo que ha de representar a Salamanca en la copa del Generalísimo, se celebrará hoy, y el público no ha de salir defraudado, ya que cada uno ha de poner cuanto esté de su parte para ser escogido, contando con los buenos desplazamientos que se han de efectuar. En el primero alinearán:

Iscar
 Di Falco, Canteli Sánchez, Diego, Losada Arturo, X, Cándido, Amancio, Nicanor.
 En el otro equipo:
 Melguizo Calderón, Acuatí Carrillo, Da Costa, Marbán Sancho, Cebreiros, Sánchez, Rubilo, Mansilla.
 Como suplentes: Canteli II, Villoria, Cuadrado, Ledesma, Julito, Alcolea, Primo, Mansilla.
 El encuentro promete ser bastante bueno, máxime con el objeto a que están destinados estos encuentros.

El Comité Olímpico Español trabaja
 El Comité Olímpico Español, que por Decreto del Caudillo ha sido encargado de la dirección de los deportes en España, trabaja actualmente en las bases que han de dar a las competiciones del país una trayectoria y una disciplina derivadas de las nuevas normas del Estado y de su nuevo estilo.

La labor no es pequeña. El mecanismo deportivo de los tiempos pasados ha de ser transformado. Nadie puede pensar que pueden prevalecer aquellas torpes rivalidades regionales, aquella exaltación continua de los «ases» y aquella frondosa jurisdicción de los campeonatos y del estatuto del profesional, que terminaban casi siempre en la injusticia, en el desorden, en la ineficacia y en el mal gusto; que terminaban en el parlamentarismo, sencillamente.

Hoy se trabaja con un auténtico afán en esas bases, que han de ser aprobadas por el Ministerio de Educación Nacional, al que pertenece el citado organismo. Conviene, en estos momentos, poner de relieve todo el entusiasmo y todo el interés del ministro, excelentísimo señor Sainz Rodríguez, por el encuzamiento de nuestras juventudes hacia las mejores rutas del «alma sana en el cuerpo sano», interpretando así el deseo más ferviente de nuestro Caudillo. Las nuevas generaciones podrán encarsarse con el cielo azul desde los stadiums y sentir la alegría de su fuerza y de su trabajo por el amor de España.

Sabemos que este Consejo Nacional de Deportes recibe innumerables consultas de Clubs y Federaciones sobre las normas a que han de sujetarse en lo sucesivo. Por el momento, hay que esperar. El Consejo Nacional de Deportes, una vez aprobado el amplio proyecto de reorganización, lo aplicará inmediatamente.

Mientras tanto, el Consejo, que preside el general Moscardó, y en el que figuran el barón de Güell y el conde de Vallellano, delegados—ambos del Comité

INFORMACION MUNICIPAL

Relación de niños que han sido admitidos en las diferentes escuelas de la ciudad

- Unitaria de niñas de la Prosperidad**
 Teodora Rebollo Pedraza, Hondurías, 9.
 Manuela García Aionso, Covadonga, 2.
 Catalina García Alonso, Covadonga, 2.
 María Echevarría Fraile, San Rafael, 18.
 María Purificación Santos Rodríguez, Alvarez Quintero, 1.
 Marciana García Lozano, Paraguy, 14.
 Ángela Garrido Jaén, Guatemala, 13.
 Teresa Mateos Estévez, Guatemala, 29.
 Aurora Mateos Estévez, Guatemala, 29.
 Juana Sanz Arroyo, San Rafael, 12.
 Teodora Bullón Prieto, Trafalgar, 20.
 Margarita Rodríguez García, Jorge I, 13.
 María Marcos de la Iglesia, Los Quintero, 12.
 Gabriela Marcos de la Iglesia, Los Quintero, 12.
 María Montero Martín, Camino de las Aguas, 33.
 Teresa Martín Zazo, Camino de las Aguas, 31.
Escuela unitaria de niños de la Prosperidad
 Dionisio García Panadero, El Salado, 5.
 Fernando Santos Rodríguez, Los Quintero, 1.
 José Santos Rodríguez, Los Quintero, 1.
 Paulino Herrero Sánchez, Los Quintero, 6.
 Felipe Sanz Arroyo, San Rafael, 12.
 Francisco Lorente Martín, Covadonga, 17.
 Diego Lorente Martín, Covadonga, 17.
Escuela graduada de niños de Santa Teresa de Jesús
 Ricardo González Estévez, Garrido y Bermejo, 40.
 Patricio Colmenero García, Juan de Argüelles, 16.
 Tomás Hernández García, Los Ovalles, 11.
 Julio Borralló Sánchez, Wellington, 3.
 Teófilo Borralló Sánchez, Wellington, 3.
 Luis Pablo Borrego, Juan de Argüelles, 13.
 Sebastián Vaquero Carpio, Garrido y Bermejo, 36.
 Agustín Sánchez Benito, Los Ovalles, 14.
 Pedro Garrote Castaño, Sarasate, 4.
 Ángel Rodríguez Beneite, Carretera de Zamora, 4.
 Ángel Beneite del Rey, Onésimo Redondo, 3.
 Tomás Quiles Sánchez, Los Ovalles, 4.
 Antonio Asensio López, Bartolomé Ruiz, 4.
 Antonio Cascajo Figueroa, Onésimo Redondo, 2.
 Rafael Benito García, Garrido y Bermejo, 2.
 Francisco Juana García, Onésimo Redondo, 9.

Olimpico Internacional; el teniente coronel Ricardo Villalba, el capitán Santiago García Mayoral, el escritor Jacinto Miquelarena y don José Mesalles Estivill, se entrega fervorosamente a la labor que le ha sido encomendada, tan claramente patriótica, con la tenacidad que ella merece.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los pastos de la dehesa de Tejadillo, para 450 ovejas. Para informes, el montañés de la finca, o en Salamanca, calle del Generalísimo Franco, 41 (antiguo). 4-2

PREPARACION en clases particulares de Bachillerato y Comercio (Ciencias, Letras, Idiomas). Clases de cultura general y mercantil. Bermejeros, 44 (antiguo), bajo. 5-2-3

Dr. A. de Prada Garrido
 Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso.
 Profesor de la F. de Medicina
PULMON Y CORAZON
 Rayos X. — Electrocardiografía
 Consulta, a las 10
 Avda. Gral. Mola, 11. Tel. 1980

CREMA "TEJARES"
 Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel.
 Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).
 DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4 : TELEFONO 1993.

BANCO COCA
 (FUNDADO EN 1935)
 Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, número 1.
Sucursales: Guijuelo y Ledrada
 (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
 OPERACIONES QUE REALIZA. Cuentas corrientes a la vista a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior de Cautio.
 Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de tras documentarias e imples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y en general toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
 Imposiciones y reintegros todos los días laborables

La novillada de esta tarde



Esta tarde, a las tres y media, se celebrará la última novillada de la temporada. He aquí los seis hermanos corripelos de don Manuel García Boyero que lidiarán Luis Mata, Willy Rau y Domingo Fernández (Jota Morán).